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Gün dem
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gün de mi 
ya ka la...

12’de 14’te

ekonomi spor

BM Komisyonu:
“İsrail soykırım

yapıyor”

Zamanın İzinde:
Kalbim 

Rumeli’de Kaldı 12’de

Çiçek vakalarının
yüzde 40’ı Batı

Trakya’da 15’te

Kavala’da 
Dostluk 

Rebound’u

YENİ eğitim ve öğretim
yılının ilk günü vesilesiyle
İskeçe’ye gelen Eğitim, Din
İşleri ve Spor Bakanı
Zaharaki, İskeçe Azınlık
Ortaokulu–Lisesini ziyaret
etti. Okula girişine izin
verilmeyen okul Encümen
Heyeti ve Aile Birliği üyeleri
bakanı kapıda karşılayarak
taleplerini iletti. »11

Encümen Heyeti
taleplerini 
Bakan
Zaharaki’ye 
kapıda iletti 

kültürdünya

İskeçe
Müftülüğünden
yeni kitap 
Geçen yıl mart ayında düzenlenen
“İskeçe Şehir Sempozyumu” kitap
haline getirildi. 519 sayfadan oluşan
kapsamlı eserde, Batı Trakya’dan
yazar, gazeteci, akademisyen, din
adamı ve farklı mesleklerden
isimlerin makaleleri yer alıyor. » 13

İskeçe eski Müftüsü merhum Mehmet
Emin Aga, vefatının 19. yıl dönümünde
düzenlenen törenle anıldı. İskeçe
Müftülüğü tarafından organize edilen
anma programı, Aşağımahalle
Mezarlığındaki kabri başında
gerçekleştirildi. »5

Batı Trakya Türk Azınlığının eğitim ve
kültür hayatına önemli katkılarda
bulunan emekli öğretmen ve yazar
Tevfik Hüseyinoğlu, 8 Eylül Pazartesi
günü son yolculuğuna uğurlandı.
Hüseyinoğlu’nun cenaze törenine çok
sayıda öğrencisi ve seveni katıldı.»13

Tevfik Hoca’ya 
son veda 

Merhum Müftü
Mehmet Emin
Aga anıldı

Batı Trakya Türkleri 
Avrupa’da ses getirdi

DOSTLUK Eşitlik Barış (DEB)
Partisi ile Avrupa Hür İttifakı
(EFA), 4 Eylül Perşembe günü
Avrupa Parlamentosunda
“AB’de Ulusal Azınlıkların
Demokratik Katılımı” başlıklı bir
konferans düzenledi. EFA Genel
Başkanı Lorena Lopez De La
Calle’nin moderatörlüğünde
gerçekleşen etkinlikte, Avrupa
Birliği’nin azınlık politikaları,
ulusal azınlıkların karar alma
süreçlerine katılımı ve
karşılaştıkları zorluklar ele
alındı.

Etkinlik sonrası DEB Partisi
Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu,
BTAYTD Başkanı ve DEB Partisi
AP Milletvekili adayı Hüseyin
Baltacı ile EFA Genel Başkan
Yardımcısı Kerem
Abdurahimoğlu gazetemize
konuşarak, konferansın
Avrupa’daki yankılarını, azınlık
hakları mücadelesinin
geleceğini ve Yunan vekillerin
tepkilerini değerlendirdi. » 8, 9,
10, 11

İSKEÇE’ye bağlı Mizanlı
köyündeki Türk Azınlık
ilkokulunun, yeterli öğrenci
sayısına ulaşılmasına ve
yapılan taleplere rağmen
açılmaması nedeniyle 11 Eylül
Perşembe günü protesto
gösterisi düzenlendi.

Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu  Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa
Trampa, okulun açılmamasını
“çifte standart” olarak
nitelendirdi. »4

Avrupa Parlamentosunda düzenlenen “AB’de Ulusal Azınlıkların
Demokratik Katılımı” konferansında Batı Trakya Türk Azınlığının
sorunları ele alındı.  

Mizanlı Türk Azınlık İlkokulunun
açılmaması protesto edildi
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Batı Trakyalı gençler TEKNOFEST’te 

BATI Trakyalı gençler,
İstanbul’da düzenlenen
dünyanın en büyük teknoloji
festivallerinden TEKNOFEST’e
katılarak mühendislik, havacılık
ve bilişim teknolojilerindeki en
son yenilikleri yakından görme
fırsatı buldu.

İTB GENÇLİK KOLU
İskeçe Türk Birliği (İTB) Gençlik
Kolu, 20-21 Eylül tarihlerinde
gerçekleştirdiği kültür ve
teknoloji gezisi kapsamında
İstanbul’da bir dizi etkinliğe
katıldı. Programın ilk gününde
gençler, Atatürk Havalimanı’nda
düzenlenen TEKNOFEST’i
ziyaret etti. Festival alanında
gençleri karşılayan Batı Trakya
Türkleri Dayanışma Derneği
Genel Başkanı Hasan Küçük,
Batı Trakya Türklerinin birlik ve
beraberliğinin önemine
değinerek gençlere gelecekleri
konusunda tavsiyelerde
bulundu.

Festival alanındaki stantları
gezen gençler, mühendislik ve
havacılık projelerini inceleyerek
helikopter ve jet gösterilerini

büyük bir ilgiyle izledi. Gezi
kapsamında Batı Trakyalı
gençler ayrıca İstanbul’un tarihi
ve kültürel mekânlarını gezdi;
Balat sokaklarında keyifli bir
yürüyüş yapıp Boğaz turunda
İstanbul’un eşsiz manzarasının
tadını çıkardı. İkinci gün ise
Miniatürk, Panorama 1453 Tarih
Müzesi ve kitap fuarı
ziyaretleriyle kültürel bir
deneyim yaşandı.

GTGB YENİ NESİL KOLU
Gümülcine Türk Gençler Birliği
(GTGB) çatısı altında faaliyet
gösteren Yeni Nesil Kolu üyeleri
ise 21 Eylül Pazar günü festival
alanını gezerek TEKNOFEST’in
sunduğu yenilikçi projeleri
yakından inceleme fırsatı buldu.
GTGB’den yapılan açıklamada,
“Dünyanın en büyük teknoloji
festivallerinden olan
TEKNOFEST’i ziyaret ettik.
Grubumuz festival alanında
mühendislik, havacılık ve
teknoloji alanlarındaki
yenilikleri yakından inceleme
fırsatı buldu” denildi.

Batı Trakya Türk Kadın Platformu 
Edirne’deki ilk yardım eğitimine katıldı

BATI Trakya Türk Kadın Platformu, Edirne
Valiliği İlk Yardım Eğitim Merkezinde (İYEMER)
Dünya İlk Yardım Günü kapsamında
düzenlenen“İlk Yardım Uygulamaları
Farkındalık Eğitimi”ne katıldı. 35 kadının yer
aldığı eğitim, 13 Eylül Cumartesi günü Edirne’de
Deveci Han Kültür Merkezinde gerçekleşti.

Seminerde Batı Trakya Türk Kadın Platformu
üyeleri, temel yaşam desteği, hava yolu
tıkanıklığına müdahale, kanama kontrolü,

turnike uygulaması, hayvan ısırma ve sokmaları,
kalp krizi ve sara krizi gibi acil durumlarda
uygulanacak temel yöntemleri öğrendi.

Batı Trakya Türk Kadın Platformundan
yapılan açıklamada toplumsal bilinç ve
dayanışma vurgusu yapılarak, “Toplumsal
bilinç, dayanışma ve güç birliği adına attığımız
her adımda birlikte ilerliyoruz. Katkı ve
destekleriyle bizleri yalnız bırakmayan herkese
teşekkür ederiz.” ifadeleri kullanıldı.

Yeni trafik kanunu
yürürlüğe girdi

YENİ Trafik Kanunu (KOK) 13
Eylül Cumartesi itibarıyla
uygulanmaya başladı.
Düzenlemenin amacı, trafik
kazalarını azaltmak ve
sürücülerde yol güvenliği
bilincini artırmak.

İlk aşamada Attika
bölgesinde dijital kameralar
devreye girdi. Tespit edilen
ihlaller, doğrudan gov.gr
platformu üzerinden sürücülere
bildirilecek.

BAŞLICA CEZALAR
Yeni kanuna göre başlıca trafik
cezaları şöyle:

• Cep telefonu kullanımı: İlk
ihlalde 350 euro ve 1 ay ehliyet
iptali. Tekrarında ceza 2.000
euroya, ehliyetsiz kalma süresi
ise 1 yıla çıkıyor.

• Hız aşımı: 700 eurodan
başlayan cezalar. Yarış
yapanlara 8.000 euro para
cezası ve 4 yıl ehliyet iptali
uygulanacak.

• Alkollü sürüş: 350 eurodan
4.000 euroya kadar ceza. 1,1
promilin üzerindeki değerlerde
hapis cezaları devreye giriyor.
Ağır kazalarda 10 yıl ehliyet
iptali ve 20 yıla kadar hapis
cezası öngörülüyor.

• Emniyet kemeri ve kask:
Hem sürücüye hem yolcuya
ceza kesilecek. Tekrarlarda
ehliyet 1 yıl süreyle iptal
edilebilecek.

• Kırmızı ışık ve STOP ihlali:
350–2.000 euro arasında para
cezaları. STOP nedeniyle kazaya

sebep olunması halinde 8 yıla
kadar ehliyet iptali ve uzun
süreli hapis cezaları
uygulanabilecek.

• Ehliyetsiz araç kullanma:
1.000 euro para cezası ve 2 yıla
kadar hapis. Tekrarlarda ceza
4.000 euroya ve 8 yıl ehliyet
iptaline çıkıyor.

• Engelli park yeri ihlali:
İlkinde 150 euro, tekrarlarda
2.000 euro ve 1 yıl ehliyet iptali.

• Toplu taşıma engeli: 350
euro ve 70 gün ehliyet iptali.

• Demiryolu geçidini
engelleme: İlkinde 1.200 euro ve
5 yıla kadar hapis. Tekrarlarda
20 yıl hapis veya müebbet cezası
uygulanabilecek.

Yeni düzenlemeye göre, aynı
ihlalin tekrarında cezalar
katlanarak artıyor. Para
cezalarının yanı sıra uzun süreli
ehliyet iptalleri ve ağır hapis
cezaları da devreye giriyor.
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ABTTF’den ABD’ye
“Yunanistan İnsan
Hakları Raporu” tepkisi
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AVRUPA Batı Trakya Türk Federasyonu
(ABTTF), Amerika Birleşik Devletleri (ABD)
Dışişleri Bakanlığı tarafından yayımlanan
Yunanistan 2024 İnsan Hakları Raporuna ilişkin
hazırladığı paralel raporu ABD’nin ilgili
makamlarına sundu.

ABTTF, bu yıl kapsamı daraltılan resmi
raporun “taraflı, hükümet yanlısı ve
nesnellikten uzak” olduğunu belirterek, Batı
Trakya Türk toplumunun maruz kaldığı insan
hakları ihlallerinin tamamen göz ardı
edilmesinden duyduğu hayal kırıklığını ifade
etti.

EĞİTİMDE ÖZERKLİK SORUNU
ABTTF, Lozan Barış Antlaşması (1923) ile
güvence altına alınan Batı Trakya Türk
toplumunun eğitim özerkliğinin, karmaşık yasal
düzenlemeler ve uygulamalarla fiilen ortadan
kaldırıldığını vurguladı. Zorunlu okul öncesi
eğitime rağmen bölgede tek bir Türk
anaokulunun bulunmadığını kaydeden ABTTF,
Türk ilkokullarının da düşük öğrenci sayısı
gerekçesiyle kapatıldığını belirtti. 2008’de 194
olan Türk ilkokulu sayısının, 2025-2026
döneminde 83’e gerilediği aktarıldı.

İskeçe’ya bağlı Mizanlı köyündeki Türk
ilkokulunun, yeterli öğrenci sayısına
ulaşmasına rağmen 2025-2026 eğitim yılında
yeniden açılmadığına dikkat çekilerek,
Yunanistan’ın amacının eğitimdeki özerkliği

tamamen ortadan kaldırmak olduğu vurgulandı.

KİMLİK VE ÖRGÜTLENME HAKKI
Paralel raporda, Yunanistan’ın Batı Trakya Türk
toplumunun etnik kimliğini inkar eden
politikalara devam ettiğine işaret edilerek,
isminde “Türk” ibaresi geçen derneklerin
kapatıldığı veya kayıt taleplerinin reddedildiği
belirtildi. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesinin
(AİHM) İskeçe Türk Birliği, Rodop İli Türk
Kadınları Kültür Derneği ve Meriç İli Azınlık
Gençleri Derneği ile ilgili 2007-2008 tarihli
kararlarının 17 yılı aşkın süredir uygulanmadığı
kaydedildi. Ayrıca, İskeçe İli Türk Kadınları
Kültür Derneğinin 2010’daki başvurusunun yine
“Türk” ifadesi gerekçe gösterilerek reddedildiği
ve derneğin AİHM’e başvurduğu kaydedildi.
AİHM’in 24 Haziran 2025’te açıkladığı “Sağır ve
Diğerleri” kararında, Yunanistan’ın Avrupa
İnsan Hakları Sözleşmesi’nin 11. maddesini ihlal
ettiği tespit edildiği hatırlatıldı.

ABTTF’NİN ÇAĞRISI
ABTTF, Yunanistan’ı Lozan Antlaşması ile
güvence altına alınan Batı Trakya Türk
toplumunun eğitim özerkliğini iade etmeye,
ayrıca Avrupa Konseyinin Ulusal Azınlıkların
Korunması için Çerçeve Sözleşmesi (FCNM) ve
Avrupa Bölgesel ve Azınlık Dilleri Şartı’nı
onaylamaya davet etti.

hul ya_emin@hot ma il.com

Hülya EM‹N

“Ulusal Fener” açık, 
“Azınlık Okulu” kapalı...

B atı Trakya Türk Azınlık
eğitimi kanayan bir yara
olmaya devam ediyor.

Çünkü azınlık okullarının
yıpratılması, zayıflatılması
ülkemiz yetkililerinin azınlığa
yönelik politiklarının başında
geliyor. 

İki dilli, yani hem Türkçe hem
Yunanca müfredata dayalı bu
okullar, yıllardır rahatsızlık
unsuru olarak görülüyor. Bir
dönem “Türk” ibaresiyle anılan
okulların isimleri zamanla
“Müslüman” ya da “Azınlık”
okuluna dönüştürüldü. Bunun
yanında azınlık eğitimini hedef
alan onlarca yasal düzenleme
yürürlüğe sokuldu.

Oysa Lozan Antlaşması bu
konuda gayet açık: Azınlık
okulları özel ve özerk bir yapıya
sahip. Gelgelelim, yetkililerin
azınlığa yönelik uygulamalarında
bu okullar adeta ortadan
kaldırılması gereken bir tehdit
gibi görülüyor.

Son yıllarda öğrenci sayısının
azlığını gerekçe göstererek
kapatılan Türk azınlık ilkokulları
bu yaklaşımın en somut
örneklerinden biri. Öğrenci sayısı
10’un altına düşen okullarımız
kapısına kilit vurulma tehlikesiyle
karşı karşıya. Eğitim Bakanlığı
bunu pedagojik bir tedbir olarak
sunsa da, azınlık toplumunun
tamamı bunun siyasi bir
uygulama olduğunu biliyor.

Nitekim İskeçe’ye bağlı Mizanlı
köyünde yaşananlar, azınlığın
haklılığını ortaya koyuyor. Söz
konusu okulda yeterli öğrenci
sayısı bulunmasına ve velilerin
başvurularına rağmen kapılar
açılmadı. Oysa geçen yıl
Kardiçe’deki Argiri köyünde bir
öğrenci için, bu yıl da Keçi
Adası’nda iki öğrenci için ilkokul
açıldı. Çok da doğru bir karar
verildi. Ancak bu neden azınlık
okulları için uygulanmıyor?
Üstelik bahsettiğimiz kurumlar
uluslararası antlaşmalarla

güvence altına alınmış okullar. 
Aslında sorunun cevabı Eğitim

Bakanı Sofia Zaharaki’nin
sözlerinde gizli: “Ulusal fenerler
iki öğrenciyle bile açık tutulur.”
İşte azınlık okullarının “fener”
değil “tehdit” olarak
algılandığının en açık göstergesi
bu.

Ne yazık ki azınlık çocukları,
yarının potansiyel tehlikesi
olarak görülüyor. Küçük ya da
büyük fark etmiyor; her birey
“öteki” olarak dışlanıyor,
sahiplenilmiyor, sürekli olası bir
tehdit algısıyla karalanıyor.

Bu bakış açısı, kültüründen
koparılmış, kendi eğitiminden
mahrum bırakılmış ve kolayca
yönlendirilebilecek bir toplum
yaratma arzusunun yansımasıdır.
Kendi kültürünü, dilini,
geleneğini öğrenerek yetişen
bireyler arzu edilmiyor. Bunun
yerine genel sistem içinde eriyip
özünden uzaklaşmış yeni nesiller
hedefleniyor.

İşte bu nedenle azınlık
eğitiminin fenerleri birer birer
söndürülmek isteniyor. Ve bu
nedenle azınlık eğitimi yıllardır
topun ağzında.

Bizler bu çifte standartları, bu
antidemokratik uygulamaları dile
getirdiğimizde ise hemen “başka
ülkelerin çıkarlarına hizmet
edenler” yaftasıyla
karşılaşıyoruz.

Oysa ki sussak, Lozan gibi
uluslararası antlaşmaları yok
saysak, kapatılan okullar
karşısında sessiz kalsak ne
olacak ki? 

Cevap aslında çok açık…
Kademeli olarak yok olacağız.
Kültürümüz, gelenek ve
göreneklerimiz, dilimiz, dinimiz
yavaş yavaş hafızalardan
silinecek. Benliğinden koparılan,
kendi olmaktan çıkarılan bir
toplumun başka bir geleceği de
olamaz.

Aslında istenilen de bu değil
mi? 

HAFTANIN YORUMU

@HulyaEmin1

Dedeağaç ile Odessa’yı bağlayacak 
yeni karayolu gündemde

YUNANİSTAN, Bulgaristan,
Romanya, Moldova ve
Ukrayna’dan ulaştırma
yetkilileri, Dedeağaç ile
Odessa’yı birbirine bağlayacak
yeni bir karayolu projesi için
görüşmelerini yoğunlaştırdı.

Altyapı ve Ulaştırma Bakanı
Hristos Dimas, Bakan Yardımcısı
Konstantinos Kiranakis ve
Avrupa Komisyonu
Sürdürülebilir Ulaştırma ve
Turizm Komiseri Apostolos
Cicikostas’ın katılımıyla
Bulgaristan, Romanya, Moldova
ve Ukrayna’dan ilgili bakanlarla
çevrim içi bir toplantı düzenledi.
Görüşmede, Avrupa Birliği’nin
TEN-T Ulaştırma Ağı planına

dahil edilen Dedeağaç–Odessa
hattının geliştirilmesi ve bu
yöndeki iş birliğinin
güçlendirilmesi ele alındı.

Toplantı, bu yılın başlarında
Başbakan Miçotakis’in Roma’da
yaptığı, “Dedeağaç Limanı ile
Odessa arasında enerji, ticaret ve
ulaşım alanlarını kapsayan bir
bağlantı koridoru hedefliyoruz.”
açıklamasının ardından
gerçekleştirildi.

Dedeağaç–Odessa hattı,
Yunanistan, Bulgaristan ve
Romanya’nın yer aldığı, Moldova
ile Ukrayna’nın da aktif destek
verdiği Baltık–Karadeniz–Ege
Denizi Koridoru planlamasına
dahil edilmiş durumda.

Görüşmeler, altyapı
düzenlemelerinin yanı sıra
yeni ticaret ve enerji
bağlantılarının kurulmasına
zemin hazırlamayı
amaçlıyor.

sayi_1102.qxp_Layout 1  29.09.2025  19:16  Page 3



26 Eylül 2025GÜN DEM haber4
Mizanlı Türk Azınlık İlkokulunun
açılmaması protesto edildi

Zeybek’ten Eğitim
Bakanı’na soru önergesi 

İSKEÇE’ye bağlı Mizanlı köyündeki
Türk Azınlık ilkokulunun, yeterli öğrenci
sayısına ulaşılmasına ve yapılan
taleplere rağmen açılmaması nedeniyle
11 Eylül Perşembe günü protesto
gösterisi düzenlendi.

Eylemde konuşan
Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma
Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa,
okulun açılmamasını
“çifte standart” olarak
nitelendirdi. Çocuk
sesleriyle dolu olması
gereken bir okulun
kapısına kilit
vurulduğunu belirten
Trampa, velilerin yaz
boyunca oyalandığını
ve taleplerin hukuki
dayanağı tartışmalı
gerekçelerle
reddedildiğini söyledi. Trampa, bu
durumun sadece Mizanlı’ya özgü
olmadığını, Meriç ve Gümülcine
bölgelerinde de benzer uygulamalarla
azınlık okullarının kapatıldığını
vurguladı. Lozan Antlaşması’yla
güvence altına alınan azınlık eğitiminin
yok edilmeye çalışıldığını belirten
Trampa, bu antidemokratik sürecin
kamuoyuna duyurulması ve Batı Trakya
Türklerinin birlikte hareket etmesi
gerektiğinin altını çizdi.

Gerçekleştirilen protestoda, Batı
Trakya Azınlık Okulları Encümenler
Birliği Asbaşkanı Ersan Ömer bir bildiri
okudu. Bildiride, geçen yıl Kardiçe’deki

Argiri köyünde bir öğrenci için, bu yıl da
Keçi Adası’nda iki öğrenci için ilkokul
açıldığı hatırlatılarak, “Aynı
uygulamanın azınlık okullarında
yapılmaması bizi derinden üzmektedir.”

ifadelerine yer verildi.
Eğitim, Din İşleri ve

Spor Bakanı Sofia
Zaharaki’nin “Ulusal
fenerler iki öğrenciyle
bile açık tutulur.”
sözlerine atıfta
bulunulan bildiride,
“Peki, öyleyse neden
azınlığın eğitim fenerleri
bir bir
söndürülmektedir?”
denildi.

Bildirinin Yunancasını
ise bir önceki dönem
Doğu Makedonya –
Trakya Eyalet Meclis
Üyesi adayı olan Mizanlı
köyü sakinlerinden İsmet

Efendi okudu.
Batı Trakya Türkleri, Mizanlı Azınlık

İlkokulunun derhal açılmasını, azınlık
okullarına yönelik ayrımcı politikaların
sona ermesini ve eğitim hakkının Lozan
Antlaşması’na uygun şekilde güvence
altına alınmasını talep etti.

Gösteriye Batı Trakya Türk Azınlığı
Danışma Kurulu Başkanı ve İskeçe
Müftüsü Mustafa Trampa, Gümülcine
Seçilmiş Müftüsü İbrahim Şerif, Dostluk
Eşitlik Barış (DEB) Partisi Başkanı
Çiğdem Asafoğlu, İskeçe Milletvekilleri
Hüseyin Zeybek ile Burhan Baran, Türk
azınlık kurum ve kuruluş temsilcileri ile
çok sayıda soydaş katıldı.

İSKEÇE Yeni Sol Milletvekili
Hüseyin Zeybek, İskeçe’ye bağlı
Mizanlı köyünde bulunan azınlık
ilkokulunun, gerekli öğrenci sayısına
ve veliler tarafından Şubat ve Ağustos
2025’te yapılan başvurulara rağmen
yeniden faaliyete geçirilmemesini
meclis gündemine taşıdı. Zeybek,
Eğitim Bakanı’na yönelttiği soru
önergesinde, söz konusu okulun
ivedilikle açılmasını ve çocukların
eğitim hakkının teminat altına
alınması talep etti.

Soru önergesinde, 20 Şubat 2025’te
İskeçe İlköğretim Müdürlüğüne
yapılan başvuruda, okulda eğitim
görmek isteyen 10 öğrencinin
velilerinin taahhütnamelerinin
sunulduğu, aynı taleple 6 Ağustos

2025’te ikinci bir başvurunun yapıldığı
hatırlatıldı. Ancak İlköğretim
Müdürlüğünün, ağustostaki başvuruyu
“şubat ayındaki dilekçenin devamı
sayılamayacağı” gerekçesiyle
reddederek okulun kapalı kalmasına
karar verdiği belirtildi.

Bu yaklaşımın kabul edilemez
olduğunu vurgulayan Zeybek, ülkenin
kırsal bölgelerinde öğrencisi olan
okulların kapalı tutulmasının büyük
bir hata olduğunu belirtti.

Zeybek, Eğitim Bakanı’na, “Bu
haksız kararın ortadan kaldırılması ve
İskeçe’nin Mizanlı köyündeki azınlık
ilkokulunun derhal yeniden faaliyete
geçmesi için Bakanlığınız hangi acil
adımları atacaktır?” sorusunu yöneltti.

Eylem sırasında
okunan bildirirde,

Bakan Zaharaki’nin
“Ulusal fenerler iki
öğrenciyle bile açık

tutulur.” sözleri
hatırlatılarak, “Peki,

öyleyse neden
azınlığın eğitim
fenerleri bir bir

söndürülmektedir?”
denildi.

DOĞU Makedonya - Trakya Eyalet
Başkan Yardımcısı İrfan Hacıgene,
İskeçe’nin Mizanlı köyünde bulunan
ilkokulun yeniden açılmaması kararına
sert tepki gösterdi. Hacıgene, köyde
eğitim görebilecek 10 öğrenci
bulunmasına rağmen okulun kapalı
tutulmasının haksız bir uygulama
olduğunu söyledi.

Kararın, Doğu Makedonya - Trakya
Eyaleti İlköğretim ve Ortaöğretim
Eğitim Müdürlüğü tarafından 2025-
2026 eğitim yılı için alınan “okul
birimlerinin faaliyetlerinin askıya
alınması” çerçevesinde verildiğini
belirten Hacıgene, bunun yerel
toplumu derinden rahatsız ettiğini
ifade etti.

Velilerin ve köy sakinlerinin
endişelerini dile getiren Hacıgene,
çocukların başka bölgelere taşınmak
zorunda kalmasının ailelerin günlük
yaşamını daha da zorlaştıracağını

vurguladı.
Konunun yalnızca eğitim boyutuyla

sınırlı olmadığını belirten Hacıgene,
kararın sosyal ve kültürel etkilerine de
dikkat çekti ve şu ifadeleri kullandı:
“Mizanlı’daki okulun kapalı kalması,
azınlık haklarının korunması açısından
soru işaretleri doğurmakta ve
Trakya’nın sınır bölgelerinde sosyal
uyumu tehdit etmektedir. Küçük
okulların kapatılması, köylerin giderek
boşalmasına ve sosyal yapının
zayıflamasına yol açmaktadır.”

Eyalet Başkan Yardımcısı, kararın
yeniden gözden geçirilmesini talep
ederek şu çağrıda bulundu: “Eğitim
sadece rakamlarla ölçülemez, yerel
toplumun gerçek ihtiyaçlarına
dayanmalıdır. Tüm çocukların eğitime
eşit erişimi, hem eğitimde adaletin hem
de kırsalın sürdürülebilir
kalkınmasının temel şartıdır.”

Hacıgene’den karara tepki

ABTTF’den destek: “Eğitimde
çifte standarda son verilsin”

MİZANLI Türk İlkokulunun yeniden
açılması taleplerine olumsuz yanıt
verilmesini protesto eden Batı Trakya Türk
toplumuna, Avrupa Batı Trakya Türk
Federasyonundan (ABTTF) da destek geldi.
ABTTF, Yunanistan’ın Lozan Antlaşması’na
aykırı biçimde azınlık ilkokullarını
sistematik olarak kapattığını ve eğitimde
eşitlik ilkesini ihlal ettiğini vurguladı.

ABTTF Başkanı Halit Habipoğlu,
Yunanistan’da bir veya iki öğrenci için
okulların açıldığını hatırlatarak,
Mizanlı’daki 10 öğrenci için aynı
uygulamanın yapılmamasını çifte standart
olarak nitelendirdi. Habipoğlu, “Ülkemizin

resmi makamlarını özerk okullarımızı
tümüyle ortadan kaldırmayı amaçlayan
uygulamalarına derhal son vermeye
çağırıyor, yeterli öğrenci sayısına ulaşan
Mizanlı köyündeki ilkokulumuzun yeniden
açılmasını talep ediyoruz” dedi.

Açıklamada, Yunan makamlarının Türk
azınlık okullarına yönelik kısıtlamalarının
toplumun eğitim hakkını ihlal ettiği ve
çocukların geleceğine ipotek koyduğu ifade
edildi. Federasyon, Yunanistan’ı ayrımcı
politikalardan vazgeçerek azınlık
okullarının Lozan Antlaşması’na uygun
şekilde güvence altına alınması için adım
atmaya davet etti.
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L ozan Antlaşması’nın (1923) 45–52.
maddeleri, Türkiye ile Yunanistan
arasında imzalanmış olup,

özellikle azınlıkların hakları, din ve eğitim
özgürlüğü ile azınlık okullarının statüsü
gibi konularda hükümler içermektedir.
Ancak bugün gelinen noktada, Batı
Trakya’da yaşayan Türk azınlığın eğitim
kurumlarına yönelik uygulamalar göz
önünde tutulduğunda, aradan geçen süre
içinde Lozan’ın bu hükümlerinin fiilen
askıya alındığını söylemek gerekmektedir.
Bu durum, adeta “Lozan yok sayılıyor
mu?” sorusunu kamuoyunun gündemine
sokmaktadır.

Bilindiği üzere Yunanistan, ülke
genelinde öğrenci sayısı belli bir sayının
altına düşen okulları kapatıyor. Ne var ki
aynı uygulama, uluslararası anlaşmalarla
özel statüye sahip olan azınlık okullarına
da uygulanıyor. Halbuki, azınlık okulları
anlaşmalar ve statü gereği bir anlamda
“koruma altında” olması gerekirken,
Yunanistan devleti azınlık okullarını
“kurtulması gereken” bir unsur olarak
değerlendiriyor. 

Resmi söylem ise hep aynı: “Okullar
kapatılmıyor, öğrenci sayısı yetersiz
olduğu için faaliyetleri askıya alınıyor.
Öğrenci sayısı artarsa ve başvuru yapılırsa
yeniden açılır.” Ancak yaşanan örnekler

bunun gerçeği yansıtmadığını ortaya
koyuyor. Önce Meriç iline bağlı
Musaköy’de, bu yıl ise İskeçe’nin Mizanlı
köyünde.

İskeçe’nin Mizanlı köyünde Türk azınlık
ilkokulunun yeterli öğrenci sayısına
ulaşmış olmasına rağmen yeniden açılması
talebine verilen ret cevabının azınlık içinde
büyük tepki yaratması boşuna değildir.
Zira bu durum, hem uygulamada keyfi bir
kriter haline gelmiş, hem de Lozan’ın açık
hükmü olan azınlık eğitim hakkını fiilen
iptal eden bir uygulamaya dönüşmüştür. 

Mizanlı köyünde Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu tarafından
düzenlenen protestoda, çocuk sesleriyle
dolması gereken okulun kapısına kilit
vurulduğu vurgulanıp, kararın hukuki
dayanağının olmadığı ifade edilmiştir.

Görüldüğü gibi azınlık okulları
kapatılıyor ve öğrenci sayısı artsa bile
açılmıyor. Bundan çıkartılacak sonuç için
çok düşünmeye gerek yok. 

Bu arada, bu eğitim yılı başında, azınlık
eğitim sisteminin en önemli unsurlarından
olan Encümen Heyetlerine yönelik yasak
ve kısıtlamalar yeni bir boyut kazandı.
Encümen Heyetlerinin yıllar içinde devlet
tarafından sınırlandırılmış ve kırpılmış
yetkileri, budanmak isteniyor. Encümen
heyetlerinin okullarda faaliyet yapmasına

suni engellerden tutun da, Encümen
Heyeti üyelerinin yöneticisi olduğu
okullara girişlerine dahi yasak ve
engellemeler uygulanması sözkonusu. Bu
uygulamalar özellikle İskeçe Azınlık
Ortaokulu–Lisesi ile Gümülcine Celal Bayar
Azınlık Ortaokulu–Lisesinde yoğunlaşmış
durumda. İlkokullarda da farklı
derecelerde benzer sorunlar yaşanıyor.

Belli ki yeni eğitim yılıyla birlikte, azınlık
okullarının özerk statüsünden geriye ne
kaldıysa ortadan kaldırmaya niyet edilmiş.

Düşünün ki, Eğitim Bakanı’nın İskeçe
Azınlık Lisesi ziyaretinde dahi, veliler
tarafından seçilmiş ve okulun yöneticisi
olan Encümen Heyetinin içeriye girmesine
izin verilmedi. Peki neden? Encümen
Heyetlerinden mi korkuluyor, yoksa
onların okullar üzerindeki yasal
yetkilerinden mi çekiniliyor? Bu histerik
yaklaşımın nedeni nedir? Azınlık
okullarının gelişmesinden, iyi örnekler
ortaya koymasından mı kaygı duyuluyor? 

Dile getirdiğim bu uygulamaları, İskeçe
Azınlık Ortaokulu – Lisesi Encümen Heyeti
Başkanı olarak bizzat yaşıyorum. 

Azınlık okullarına reva görülen
“muamelelerin” açıklaması hiçbir şekilde
“Yasaları uyguluyoruz” şeklinde soğuk ve
samimiyetten uzak bir cevap olamaz.
Azınlık eğitimi ve azınlık okullarına yapılan
uygulamalarla ilgili toplumda hakim olan
görüş şu: Devlet azınlık okullarının zaman
içinde bitirmek istediği için bu tür
uygulamalarla gerek velileri, gerek
encümenleri, gerekse azınlık kurumlarını
yormak ve usandırmak istiyor. Nihai amaç
ise velilere “gına” gelmesi ve “ne haliniz
varsa görün” diyerek azınlık okullarından
uzaklaşması. 

Bu olgular ışığında, Yunanistan’ın
azınlık eğitimi alanında Lozan başta olmak
üzere uluslararası anlaşmalardan doğan
yükümlülükleri sistematik olarak ihlal
ettiği kanaati güç kazanmaktadır. Elbette
Lozan yalnızca tek belge değildir; ayrıca

Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi, Evrensel
İnsan Hakları Bildirgesi, UNESCO ilkeleri
ve diğer ikili antlaşmalar da azınlıkların
eğitim hakkını koruma altına alıyor. Ancak
bu çok taraflı ve ikili sözleşmelerin
hükümleri, Yunan devletince ya göz ardı
ediliyor ya da yorum yoluyla aşındırılıyor.
Dolayısıyla bu alanda yaşananlar sadece
keyfi uygulamalar olarak değil, aynı
zamanda kanunsuzluk ve hukuksuzluk
olarak değerlendirilmelidir. Çünkü
uluslararası hukukta, devletlerin
yükümlülüklerini yerine getirme iradesi
kadar, bu yükümlülükleri iç hukukta
uygulama sadakati de önemlidir.

Yunanistan’ın bu tutumu, sadece bir iç
politika tercihi meselesi değil; bir
uluslararası sorumluluk meselesidir. Lozan
Antlaşması’na taraf bir devlet olarak,
azınlığın eğitim haklarını korumakla
yükümlüdür. Ancak pratikte, Musaköy ve
Mizanlı’da açılmayan ilkokullar, Encümen
Heyetlerine okullara giriş yasağı, kapatılan
azınlık okulları, azınlık eğitimiyle ilgili
taleplerin cevapsız bırakılması devletin bu
yükümlülüklerini fiilen askıya aldığını
göstermektedir. Bu durumda,
Yunanistan’ın uluslararası yükümlülüğünü
yerine getirmediğini söylemek abartı
olmayacaktır.

Sonuç olarak, “Batı Trakya Türk Azınlık
eğitimi için yasalar ve anlaşmalar geçerli
değil mi?” sorusu maalesef bugün için
söylem olmaktan çıkmış, fiili bir gerçekliğe
dönüşmüştür. Lozan Antlaşması ve diğer
ilgili hukuki düzenlemeler, kağıt üzerinde
var olabilir. Ancak Batı Trakya’da
uygulama alanı bulamamaktadır. Bu
durum, yalnızca azınlık toplumu açısından
değil, Yunanistan’ın hukuk devleti imajı
açısından da büyük bir ayıptır. Bu
hukuksuzluk sarmalının kırılması, Lozan ve
diğer yükümlülüklerin tekrar fiilen yaşama
geçirilmesiyle mümkündür.  Aksi halde
eğitim hakkı, sadece metinde kalan bir hak
olarak kalacaktır.

Ozan AHMETOĞLU

Anlaşmalar ve yasalar Batı Trakya Türk Azınlık
eğitimi için geçerli değil mi?

HAYATIN İÇİNDEN

oza nah me tog lu2003@ya ho o.gr

Mehmet Emin Aga vefatının 19. yılında anıldı

İSKEÇE eski Müftüsü merhum
Mehmet Emin Aga, vefatının 19. yıl
dönümünde düzenlenen törenle anıldı.

İskeçe Müftülüğü tarafından
organize edilen anma programı, 9
Eylül Salı günü İskeçe Aşağımahalle
Mezarlığındaki kabri başında
gerçekleştirildi.

Tören, Kur’an-ı Kerim okunmasıyla
başladı. Ardından ise duayı İskeçe
Müftü Yardımcısı Ahmet Hraloğlu
yaptığı. Daha sonra Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu Başkanı ve
İskeçe Müftüsü Mustafa Trampa,
Mehmet Emin Aga’nın Batı Trakya
Türk Azınlığı için verdiği mücadeleyi
ve gençlerin Türkiye’de eğitim
görmelerine öncülük ettiğini

vurguladı.
Programda ayrıca İskeçe Azınlık

Ortaokulu – Lisesi Encümen Heyeti
Başkanı Ozan Ahmetoğlu, İskeçe Türk
Birliği Başkanı Kerem Abdurahimoğlu,
Mustafçova Belediye Başkanı Ahmet
Kurt, İskeçe Yeni Sol Partisi Milletvekili
Hüseyin Zeybek ve merhumun oğlu,
Mustafçova eski Belediye Başkanı
Mustafa Aga konuşma yaptı.

Törene, Türkiye’nin Gümülcine
Başkonsolosluğunu temsilen Muavin
Konsolos Adnan Öztürk, İskeçe
Müftülüğü din görevlileri, azınlık
dernekleri temsilcileri, yerel yöneticiler
ve çok sayıda soydaş katıldı.

BTTDD 79 yaşında
BATI Trakya Türkleri Dayanışma Derneği

(BTTDD) Genel Başkanı Hasan Küçük,
derneğin 79. kuruluş yıl dönümü dolayısıyla
yazılı bir açıklama yayımladı. Küçük, 9 Eylül
Salı tarihli mesajında derneğin tarihsel
mücadelesine ve geleceğe yönelik
kararlılığına vurgu yaparak, “Haklı
davamızın yılmaz bekçileri olmaya devam
edeceğiz.” dedi.

“Bugün, sadece bir derneğin değil, aynı
zamanda bir duruşun, bir inancın ve bir
mücadelenin 79. yılını kutluyoruz.” diyen
Küçük, derneğin kurucularını ve geçmiş
başkanlarını rahmet ve şükranla andı.

BTTDD’nin 79 yıldır siyaset üstü bir
anlayışla Batı Trakya Türklerinin haklarını
savunduğunu vurgulayan Küçük, “Milli

kimliğimize yönelik inkar politikalarına karşı
birlik ve beraberlik içinde durduk. Batı
Trakya’daki her türlü haksızlığa karşı
sesimizi yükselttik, gasp edilen her bir
hakkın takipçisi olduk.” ifadelerini kullandı.

Küçük, azınlık okullarının kapatılma
girişimleri ve eğitim özerkliğine yönelik
müdahalelere de dikkat çekerek, “Bu hak
gaspları, bu baskılar bizi asla yıldıramaz!
Aksine, inancımızı daha da perçinler,
mücadele azmimizi daha da güçlendirir.”
dedi.

Küçük açıklamasını, “Gelecek kuşaklara
daha aydınlık, daha adil bir Batı Trakya
bırakmak için tüm gücümüzle çalışmaya
devam edeceğiz. Yaşasın Batı Trakya
Türkleri! Yaşasın haklı davamız!” sözleriyle
tamamladı.
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Yunanistan’daki koyun – keçi çiçeği
vakalarının yüzde 40’ı Batı Trakya’da

YUNANİSTAN’da küçükbaş
hayvancılığı tehdit eden koyun
ve keçi çiçeği salgını en ağır
etkisini Batı Trakya’da
gösteriyor. Tarım ve Gıda
Bakanlığı verilerine göre,
bugüne kadar ülke genelinde
1.148 işletme bu hastalıktan
etkilenirken, bunların 470’i Batı
Trakya’da yer alıyor.

Bakanlığın açıkladığı
rakamlara göre bölgede durum
kritik. Bölgemizde hastalıktan
etkilenen işletmelerin dağılımı
şöyle:

• Rodop: 102
• Meriç: 191
• İskeçe: 177
Bu tablo, ülke genelindeki

vakaların yüzde 40’ının Batı
Trakya’da bulunduğunu ortaya
koyuyor.

BESİCİLER BÜYÜK
KAYIPLARLA KARŞI
KARŞIYA
Salgının ilk olarak bir yıl önce
bölgemizde ortaya çıktığı ve

kısa sürede ülkenin farklı
bölgelerine yayıldığı belirtildi.
Hastalık, Yunanistan’ın iç
kesimlerine ulaştıktan sonra
bakanlığın gündemine girdi.

Bu süreçte binlerce küçükbaş
hayvanın itlaf edilmesi, bölge
besicilerini ciddi ekonomik
kayıplarla karşı karşıya bıraktı.
Geçimlerini tamamen
hayvancılıktan sağlayan
üreticiler, derin bir krizin
etkileriyle karşı karşıya kaldı.

Tarım Bakanı Kostas
Çiaras’ın geçen günlerde eyalet
başkanlarıyla yaptığı toplantıda
paylaştığı veriler, Batı
Trakya’nın diğer bölgelere
kıyasla orantısız şekilde
etkilendiğini net biçimde ortaya
koydu.

Bakanlığın önümüzdeki
dönemde hem hayvan sağlığını
güvence altına almak hem de
üreticilerin zararlarını telafi
etmek için destek programları
açıklaması bekleniyor.

Salgının merkez üssü haline 
gelen Batı Trakya’da küçükbaş
hayvancılık alarm veriyor;
üreticiler ekonomik yıkım
tehlikesiyle yüz yüze.

Kathimerini: “Kumçiftliği’ndeki Hayvan
Hastalıkları Merkezi 15 yıldır atıl”

KATHİMERİNİ gazetesi,
Yunanistan’ı sarsan keçi-koyun
çiçeği salgını bağlamında, Meriç
ilindeki Kumçiftliği’nde
(Orestiada) bulunan Egzotik
Hayvan Hastalıkları Merkezinin
2008’de açılıp yaklaşık 1 milyon
euro harcanarak donatılmasına
rağmen 15 yıldır etkin şekilde
kullanılmadığını yazdı. Habere
göre merkezin devre dışı kalması,
ülke genelinde hızla yayılan
salgına karşı mücadeleyi
zorlaştırıyor.

Gazetede yer alan bilgilere
göre, Tarım Kalkınma ve Gıda
Bakanlığı, Yunan Tarım Kurumu
“Dimitra” ve Doğu Makedonya-
Trakya Eyaleti arasında
imzalanan bir protokolle
merkezin “Avrupa Hayvan
Hastalıkları Merkezi” adıyla
yeniden faaliyete geçirileceği
açıklandı. Veterinerler ve
araştırmacılar bu adımı “olumlu
ancak gecikmiş” bir önlem olarak
değerlendirdi.

AÇILIŞTAN SONRA 
KAPANAN BİR PROJE
Merkezin 9 Haziran 2008’de
dönemin Meriç Valisi Nikos
Zampunidis tarafından açıldığı,
koyun-keçi çiçeği gibi hayvan
hastalıklarına karşı “önemli bir
erken uyarı aracı” olarak
tanıtıldığı hatırlatıldı. Ancak
gerekli personel hiçbir zaman
atanmadı; merkez yalnızca sınırlı
bazı testlerde kullanıldı ve

2011’den bu yana tamamen atıl
kaldı.

Haberde, 2010’dan itibaren bu
durumla ilgili tepkilerin gelmeye
başladığı, PASOK milletvekili
Eleni Çiausi’nin 2010’da
parlamentoya verdiği soru
önergesinde merkezin kadro ve
işletme eksikliklerini eleştirdiği
aktarıldı.

2016’da da KKE
milletvekillerinin, “pahalı
cihazların kutularında
paslandığını” söyleyerek
parlamentoya soru önergesi
sunduğu hatırlatıldı. 2017’de ise
dönemin Tarım Bakan Yardımcısı
Yannis Çironis, merkezin yeniden
faaliyete geçirileceğini duyurdu
ancak bu plan hayata geçirilmedi.

Doğu Makedonya-Trakya
Veterinerlik Dairesi Başkanı Nikos
Fotinias, Yunanistan’da ve
uluslararası alanda keçi-koyun
çiçeğiyle ilgili güncel bilimsel veri

eksikliği bulunduğuna dikkat
çekti. Fotinias merkezin devreye
alınmasıyla, testlerin Atina’ya
gönderilmeden yerinde
yapılabileceğini, böylece zaman
kaybının önleneceğini ifade etti.
Ayrıca, hastalığın yayılma
yollarını anlamak için sınır
bölgelerindeki hayvanların,
kuşların ve çevresel faktörlerin
araştırılması gerektiğini
vurguladı.

Karadiğe (Kardiça) Hayvan
Genetik Kaynakları Merkezi
Başkanı Thanasis Hontos ise bu
ölçekte bir salgının
Yunanistan’da ilk kez
görüldüğünü belirtti. Hondos,
“Önceki salgınlar yalnızca
Trakya’da sınırlı kalmıştı. Böylesi
bir yayılımı ana karada ilk kez
görüyoruz. Merkez 2008’den beri
faaliyette olsaydı bu krize daha
etkili yanıt verilebilirdi.”
ifadelerini kullandı.

DMT Eyaleti ile
Smolyan arasında
hastalıklara 
karşı iş birliği

DOĞU Makedonya - Trakya
Eyaleti ile Bulgaristan’ın
Smolyan Vilayeti, sınır ötesi
hayvan hastalıklarının
önlenmesi ve yönetimi için iş
birliğine gidiyor. İki bölge,
“Sınır Ötesi Hayvan
Hastalıklarına Ortak Kriz
Yönetimiyle Dayanıklılık
Oluşturma” adlı proje
kapsamında bir araya geldi.

Avrupa Birliği tarafından
ortak finanse edilen proje,
Resilient Borders programı
çerçevesinde yürütülüyor.
Projenin açılış toplantısı, 11
Eylül Perşembe günü
Gümülcine’deki eski vilayet
binasında gerçekleşti.

Toplantı, Doğu Makedonya-
Trakya Eyaleti Tarım ve
Hayvancılıktan Sorumlu Vali
Yardımcısı Rıdvan Hacı Mehmet
ile Smolyan Valiliği
temsilcisinin selamlama

konuşmalarıyla başladı.
Ardından projenin hedefleri ve
yöntemleri tanıtıldı; katılımcılar
görüş ve önerilerini paylaştı.
Ardından projenin hedefleri ve
yöntemleri tanıtıldı; katılımcılar
görüş ve önerilerini paylaştı.

Yetkililer, teknolojideki
yenilikler ile Bulgaristan’ın
Schengen Anlaşması’na katılımı
sonrası ortaya çıkan yeni
koşullara uygun bir iş birliği
çerçevesi oluşturmanın
önemine dikkat çekti.

Proje kapsamında, erken
tespit araçları geliştirilmesi,
ortak kriz yönetimi planı
hazırlanması ve Yunanistan-
Bulgaristan kurumları arasında
iş birliğinin güçlendirilmesi
hedefleniyor. Bu sayede hem
çiftçilerin hem de yerel
ekonomilerin hayvan
hastalıklarından daha az
etkilenmesi amaçlanıyor.

2008’de büyük umutlarla açılan ancak yıllardır atıl
durumda kalan Egzotik Hayvan Hastalıkları Merkezi,
koyun-keçi çiçeği salgınıyla birlikte yeniden
gündeme geldi.
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BİRLEŞMİŞ Milletler (BM) İşgal Altındaki Filistin
Toprakları Hakkında Bağımsız Uluslararası
Soruşturma Komisyonu, İsrail’in Gazze’de soykırım
yaptığını belirterek, tüm ülkeleri bunu durdurma
yükümlülüklerini yerine getirmeye çağırdı.

Komisyon, BM İnsan Hakları Konseyinin 60.
Oturumu kapsamında İsrail’in saldırıları altında
bulunan Gazze ile işgal altındaki Filistin
topraklarındaki son duruma ilişkin raporunu
paylaştı.

Raporda, İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki Filistinlilere
karşı soykırım yaptığı belirtilerek, İsrail ve tüm
devletlere, soykırımı sona erdirmek ve sorumlularını
cezalandırmak için uluslararası hukuk
kapsamındaki yasal yükümlülüklerini yerine
getirmeleri çağrısı yapıldı.

Komisyonun 7 Ekim 2023’ten bu yana yaşananları
araştırdığı belirtilen raporda, “İsrailli yetkililer ile
İsrail güvenlik güçlerinin, 1948 Soykırım Suçunun
Önlenmesi ve Cezalandırılması Sözleşmesi’nde
tanımlanan 5 soykırım eyleminden 4’ünü, yani
öldürme, ağır bedensel veya zihinsel zarar verme,
Filistinlilerin tamamen veya kısmen yok edilmesini
sağlayacak şekilde yaşam koşullarını kasıtlı olarak
kötüleştirme ve doğumları engelleme amaçlı
tedbirler uygulama eylemlerini gerçekleştirdiği
sonucuna varıyoruz.” ifadeleri yer aldı.

Raporda, İsrailli sivil ve askeri yetkililerin
ifadelerinin yanı sıra İsrail güvenlik güçlerinin
davranışlarının, soykırım eylemlerinin Gazze
Şeridi’ndeki Filistinlileri bir grup olarak tamamen
veya kısmen yok etme niyetiyle işlendiğini
gösterdiği vurgulandı.

İsrailli siyasi ve askeri liderlerin eylemlerinin
İsrail’e atfedilebileceğine değinilen raporda, “Bu
nedenle Komisyon, İsrail devletinin, Gazze
Şeridi’ndeki Filistinlilere karşı soykırımın
önlenmesindeki başarısızlıktan, soykırım
işlemesinden ve soykırım faillerinin
cezalandırılmamasından sorumlu olduğu sonucuna
vardı. Komisyon ayrıca, İsrail Cumhurbaşkanı Isaac
Herzog, Başbakan Binyamin Netanyahu ve eski
Savunma Bakanı Yoav Gallant’ın soykırımı

kışkırttıkları ve İsrailli yetkililerin bu kışkırtmayı
cezalandırmak için harekete geçmedikleri sonucuna
da vardı.” ifadeleri kullanıldı.

Raporda, BM üyesi ülkelere, soykırım
eylemlerinin işlenmesinde kullanılabilecek silah ve
diğer teçhizatın İsrail’e transferini ve topraklarında
bulunan kişi ile şirketlerin soykırımın işlenmesine
veya soykırıma teşvik edilmesine yardımlarını
durdurmaları çağrısı yapıldı.

BM üyesi ülkelere, soykırıma doğrudan veya
dolaylı olarak karışan kişi ve şirketlere karşı
soruşturmalar ile yasal işlemler yoluyla hesap
verebilirlik konusunda harekete geçmeleri tavsiyesi
de raporda yer aldı.

Raporda, İsrail’e “açlık politikasına son vermesi,
ablukayı kaldırması, insani yardımın geniş ölçekte
ve engelsiz erişimini kolaylaştırması” çağrısı
yapılırken, BM personeli ve tüm uluslararası insani
yardım kuruluşlarının erişiminin engellenmemesi
gerektiği kaydedildi.

İsrail’e, ABD-İsrail güdümlü “Gazze İnsani
Yardım Vakfı”nın faaliyetlerine acilen son vermesi
çağrısı da raporda yer buldu.

Raporda görüşlerine yer verilen Soruşturma
Komisyonu Başkanı Navi Pillay, “Komisyon, İsrail’in
Gazze’deki soykırımdan sorumlu olduğunu tespit
etti. (İsrail’in) Soykırım Sözleşmesi’nde belirtilen
kriterleri karşılayan eylemlerle Gazze’deki
Filistinlileri yok etme niyetinin olduğu açık.”
ifadelerini kullandı.

Pillay, “Uluslararası toplum, İsrail’in Gazze’de
Filistin halkına karşı başlattığı soykırım
kampanyasına sessiz kalamaz. Soykırımın açık
işaretleri ve kanıtları ortaya çıktığında, bunu
durdurmak için harekete geçilmemesi suç ortaklığı
anlamına geliyor.” değerlendirmesinde bulundu.

Pillay, İsrail’in, Uluslararası Adalet Divanının
(UAD) geçici tedbir kararlarının yanı sıra BM üyesi
ülkeler, BM kuruluşları, insan hakları örgütleri ve
sivil toplum kuruluşlarının uyarılarını açıkça
görmezden gelerek Gazze’deki Filistinlilere yönelik
yıkım stratejisini sürdürdüğünü vurguladı.

7
Koray 
BAĞDATLI

Kimliğiyle büyüyen çoçuk,
geleceğini aydınlatır

G ümülcine’nin bir
köyünde genç bir
anneyle konuştum.

Çocuğunu çoğunluk, yani devlet
okuluna yazdırmayı
düşünüyordu. Gerekçesi çok
tanıdıktı: “Orada Yunancası
daha iyi olur, gelecekte iş
bulması kolaylaşır.” Ama tam o
anda gözleri şüphe ve korkuyla
şu cümleyi ekledi: “Ya kendi
dilini unutmaya başlarsa? Ya
ileride benimle Türkçe
konuşmazsa?”

O an, bir okul seçiminin
aslında bir kimlik seçimi
olduğunu bütün ağırlığıyla
hissettim.

Çocuk sadece bilgiyle değil,
aidiyet duygusuyla öğrenir. Eğer
kendini güvende ve değerli
hissederse, öğrenmeye daha
çok inanır. İşte buna “öz-
yeterlik” deniyor; yani “Ben
yapabilirim” inancı. Çocuğun
gelecekteki tüm başarılarının
temeli bu duyguda yatar.

Azınlık okullarının önemi tam
da burada ortaya çıkıyor. Bu
okullar sadece dil öğretmiyor;
çocuklara kendi kimliğini,
kültürünü ve varlığını
taşıyabileceği bir alan sunuyor.
Yani kimliği görünür hâle
geliyor.

Bir çocuğun sınıfta kendi
dilinde konuşabilmesi, yanlış
yaptığında hor görülmeden
düzeltilmesi, küçücük gibi
görünen ama çok büyük etkileri
olan deneyimlerdir. Eğitim
psikolojisi bize çok net bir şey
söylüyor: Çocuk yalnızca
kitaplardan öğrenmez.
Öğrenme, aynı zamanda aidiyet,
özgüven ve kimlik ile iç içe
ilerler.

Çocuk kendini güvende
hissederse, hata yapmaktan
korkmaz. Hata yapmaktan
korkmayan çocuk, denemekten
çekinmez. Denemekten
çekinmeyen çocuk ise
öğrenmenin kapılarını ardına
kadar açar.

Çoğunluk okuluna giden
çocuk belki daha iyi ders
materyaliyle karşılaşabilir, ama
çoğu zaman kendini ait
hissedemez. Çünkü orada
sürekli “Doğru konuşmalıyım,
hata yapmamalıyım” baskısı
vardır. Bu baskı, zamanla
çocuğun özgüvenini kemirir.
Çoğunluk okullarında farklı
imkânlar olabilir, ama çoğu
zaman çocuk kendini misafir
gibi hisseder. Sınıfta yanlış
yaptığında, adı yanlış telaffuz
edildiğinde ya da aksanıyla alay
edildiğinde içine kapanır. Yavaş
yavaş sessizleşir.

Nitekim bir anne bana küçük
kızının yaşadığı acı bir anıyı
anlatmıştı. Çocuk eve gelip
gözleri dolu dolu şöyle demişti:
“Anne, öğretmenim adımı yanlış
söyledi. Ben düzeltmeye
çalıştım ama sınıf güldü. O
günden sonra hiç konuşmak
istemiyorum.” Bir ismin yanlış
telaffuzu bile küçücük bir kalbi
susturmaya yetmişti.

Azınlık okullarında ise çocuk
şu mesajı alır: “Ben buradayım,
ben değerliyim, ben
başarabilirim.” Bu mesaj, en
parlak kitaptan bile daha
kalıcıdır. Çünkü çocukların zihni,
ders kitaplarından önce
yaşadığı aidiyet duygusuyla
şekillenir.

Bu yüzden azınlık okullarını
seçmek sadece bir eğitim tercihi
değildir. Bu, çocuklarımızın
kimliklerini koruma, kendilerine
güven duygusuyla büyüme ve
geleceğe sağlam adımlarla
yürüme tercihleridir.

Bir öğrencinin bana söylediği
şu söz her şeyi özetliyor:
“Burada kendimi görünmez
değil, görünür hissediyorum.”
İşte mesele tam da budur.
Görünmez büyüyen çocuk yarım
kalır. Ama görünür hisseden
çocuk, öz benliği ve kimlik
bilinciyle adımlarını sağlam
atmayı öğrenir.

SERBEST KÜRSÜ

Miçotakis: “Soykırım ifadesini kullanmayacağım, ağır kaçar”
BAŞBAKAN Kiriakos Miçotakis, Gazze’de

yaşananlara “soykırım” demeyeceğini belirterek
Avrupa Birliği’nin İsrail’e yönelik olası
yaptırımlarına da karşı çıktı.

Miçotakis, ANT1 televizyonunda katıldığı
programda, İsrail’in Gazze’deki saldırılarına
ilişkin soruya “Büyük bir insani felaket yaşanıyor
ancak bu kelimeyi (soykırım) kullanmayacağım.
Bu, çok ağır bir ifadedir.” ifadelerini kulladı. 

Gazze’deki İsrail saldırılarının bu ülkenin
güvenliğini sağlamaya yönelik olduğunu ileri
süren Miçotakis, “İsrail, hayal edilemeyecek
ölçekte bir saldırıya maruz kaldı ve tepki
gösterdi. Ancak bu, kullanılan şiddetin boyutunu
haklı çıkarmaz. Bu görüşümü hem İsrail
Cumhurbaşkanı’na hem de Başbakanı Binyamin
Netanyahu’ya ilettim.” dedi.

Miçotakis, AB Komisyonunun İsrail ile ticaret

anlaşmasını askıya alma önerisi hakkında ise
“Yunanistan, AB Konseyinde pozisyonunu
açıklayacak ancak böyle bir kararın ne
Avrupa’nın ne de Yunanistan’ın çıkarına
olduğundan eminim.” diye konuştu.

AB Komisyonu, üye ülkelere İsrail’e serbest
ticaret yoluyla sağlanan ticari imtiyazların askıya
alınmasını ve İsrail yetkililerine yaptırım
uygulanmasını teklif etmişti.

BM Filistin Bağımsız
Soruşturma Komisyonu: 
İSRAİL SOYKIRIM YAPIYOR

Foto: AA
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Batı Trakya Türkleri 
Avrupa’da ses getirdi

DOSTLUK Eşitlik Barış (DEB)
Partisi ile Avrupa Hür İttifakı
(EFA), 4 Eylül Perşembe günü
Avrupa Parlamentosunda
“AB’de Ulusal Azınlıkların
Demokratik Katılımı” başlıklı
bir konferans düzenledi. EFA
Genel Başkanı Lorena Lopez De
La Calle’nin moderatörlüğünde
gerçekleşen etkinlikte, Avrupa
Birliği’nin azınlık politikaları,
ulusal azınlıkların karar alma
süreçlerine katılımı ve
karşılaştıkları zorluklar ele
alındı.

Konferansa konuşmacı
olarak DEB Partisi Genel
Başkanı Çiğdem Asafoğlu, EFA
Genel Başkan Yardımcısı Kerem
Abdürahimoğlu, Batı Trakya
Azınlığı Yüksek Tahsilliler
Derneği (BTAYTD) Başkanı ve
DEB Partisi AP Milletvekili
adayı Hüseyin Baltacı, BAKEŞ
Genel Müdürü Dr. Pervin
Hayrullah, EFA/Yeşiller Hukuk
Danışmanı Aleksejs Dimitrovs,
Avrupa Azınlık Sorunları
Merkezinden (ECMI) Dr. Kiriaki

Topidi ile EFA Genel Başkan
Yardımcıları Frank de Boer ve
Zsolt Szilagyi katıldı.

Konferansta, özellikle Batı
Trakya Türk Azınlığının
demokratik katılımı, etnik
kimliğinin inkârı, eğitim, dini
özgürlükler ile sosyal -
ekonomik hayatta yaşadığı
sorunlar vurgulandı. 

YUNAN VEKİLLERİN
İDDİALARINA SERT YANIT
Soru-cevap bölümünde söz alan
bazı Yunan milletvekilleri, Batı
Trakya’da Türk azınlığın
bulunmadığını ve mevcut
hakların yeterli olduğunu
savundu. Bu iddialara sert bir
dille karşılık veren DEB Partisi
Genel Başkanı Çiğdem
Asafoğlu, Batı Trakya
Türklerinin varlığını inkâr
etmenin kabul edilemez
olduğunu vurguladı.
Asafoğlu’nun net tavrı ve
kararlı tutumu üzerine bazı
Yunan parlamenterler öfkeyle
salonu terk etti. 

Konferans sonrası DEB
Partisinden yapılan açıklamada
şu ifadelere yer verildi: 

“Toplantıya Yunan AP
milletvekilleri de katıldı.
Özgürlük Rotası, Yeni
Demokrasi ve Yunan Çözümü
temsilcileri söz alarak
görüşlerini paylaştılar. Ancak
Yunan parlamenterlerin Batı
Trakya Türklerinin gerçeklerini
görmezden gelen ve inkâr eden
bu yaklaşımlarına başkanımız
Çiğdem Asafoğlu net ve kararlı
bir şekilde cevap verdi.
Başkanımızın bu güçlü
cevabına tahammül edemeyen
Yunan parlamenterler, öfkeyle
salonu terk ettiler. Bugün bir
kez daha gördük ki, hakkımızı
savunurken dimdik
durduğumuzda sesimiz sadece
Batı Trakya’da değil, Avrupa’da
da yankı buluyor.” 

BALTACI: “AZINLIK 
TEHDİT DEĞİL”
Avrupa Parlamentosundaki

oturumda konuşan BTAYTD
Başkanı ve DEB Partisi AP
Milletvekili adayı Hüseyin
Baltacı, Batı Trakya Türk
Azınlığının ulusal güvenlik
tehdidi olarak görülmesinin
yanlış olduğunu belirterek
çözümün ötekileştirmede değil,
diyalog ve demokratik
değerlerde olduğunu vurguladı.
Baltacı, azınlık hakları
konusunda insan hakları, eşit
vatandaşlık ve hukukun
üstünlüğü ilkelerinin merkeze
alınması gerektiğini söyledi.

Eğitim alanındaki sorunlara
da değinen Baltacı, fırsat
eşitliğinin sağlanmasının
önemine dikkat çekti. Özellikle
müftülük meselesinin
toplumsal barış ve hukuki
çerçevede ele alınması
gerektiğini belirten Baltacı, bu
konunun siyasi söylemlerle
değil, demokratik değerler
ışığında çözüme
kavuşturulabileceğini
vurguladı.

Güvenlik kaygıları üzerinden
üretilen söylemlerin Batı Trakya
Türk Azınlığını ötekileştirdiğini

ifade eden Baltacı, “Sorunları
büyütmenin değil, çözmenin
yolu diyalog, katılımcılık ve
karşılıklı güveni esas alan
demokratik yaklaşımlardan
geçmektedir.” dedi.

Konferans, azınlık haklarının
savunulması ve Avrupa
demokrasisinin güçlendirilmesi
açısından önemli bir adım
olarak değerlendirildi.

AP’DE TEMASLAR
DEB Partisi, EFA iş birliğiyle
düzenlenen “AB’de Ulusal
Azınlıkların Demokratik
Katılımı” başlıklı konferans
öncesinde AP’de bir dizi temas
gerçekleştirdi.

3 Eylül Çarşamba günü
yapılan görüşmeler
kapsamında, Avrupa
Parlamentosu milletvekilleri
İlhan Küçük, Pernando Barrena
ve Diana Riba i Giner ile bir
araya gelindi. Ayrıca Avrupa Dil
Eşitliği Ağı (ELEN) Genel
Sekreteri Davyth Hicks ve
Coppieters Vakfı Proje
Koordinatörü Eva Bidania
Ibargutxi ile de görüşmeler
yapıldı.

Avrupa Parlamentosunda
düzenlenen “AB’de Ulusal

Azınlıkların Demokratik Katılımı”
konferansında Batı Trakya Türk
Azınlığının sorunları ele alındı.

DEB Partisi Genel Başkanı Çiğdem
Asafoğlu’nun Yunan

milletvekillerinin Türk kimliği ve
sorunları inkâr iddialarına verdiği

yanıt dikkat çekti; bazı Yunan
parlamenterler salonu terk etti.

EB Partisi, EFA iş birliğiyle düzenlenen “AB’de Ulusal Azınlıkların Demokratik Katılımı” başlıklı
konferans öncesinde AP’de bir dizi temas gerçekleştirdi. Bu görüşmeler kapsamında, Avrupa
Parlamentosu milletvekilleri İlhan Küçük ile bir araya gelindi. 
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AVRUPA Parlamentosunda
gerçekleştirilen ve Batı Trakya
Türk Azınlığının sorunlarının
güçlü bir şekilde gündeme
taşındığı “Ulusal Azınlıklar
Konferansı” sonrası gazetemiz,
etkinliğin öne çıkan isimleriyle
özel röportajlar yaptı. DEB Partisi
Genel Başkanı Çiğdem Asafoğlu,
BTAYTD Başkanı ve DEB Partisi AP
Milletvekili adayı Hüseyin Baltacı
ile EFA Genel Başkan Yardımcısı
Kerem Abdurahimoğlu,
Avrupa’daki yankıları, azınlık
hakları mücadelesinin geleceğini
ve Yunan vekillerin tepkilerini
gazetemize değerlendirdi. 

ÇİĞDEM ASAFOĞLU
DEB PARTİSİ 
GENEL BAŞKANI

GÜNDEM: Sayın Başkan, DEB
Partisi olarak çok kısa bir süre
önce Avrupa Parlamentosunda
Avrupa Hür İttifakı ile “AB’de
Ulusal Azınlıkların Demokratik
Katılım Hakkı” başlıklı bir
konferans düzenlediniz. Bu
konferansı ve yapılış amacını
bizim için değerlendirir misiniz?

Ç. ASAFOĞLU: Elbette. Çok
yakın bir tarihte Avrupa
Parlamentosunda, Avrupa Hür
İttifakı ile birlikte “AB’de Ulusal
Azınlıkların Demokratik Katılım
Hakkı” konulu önemli bir
konferansa ev sahipliği yaptık. Bu
etkinliğin temel amacı, Avrupa’da
yaşayan ulusal azınlıkların siyasal
hayata eşit ve adil bir şekilde
katılımının nasıl güvence altına
alınabileceğini tartışmaktı. Bugün
Avrupa Birliği değerlerinden söz
ediyorsak, demokrasi, eşit
yurttaşlık ve insan hakları bu
değerlerin en merkezinde duruyor.
Ancak azınlıkların siyasal temsili
söz konusu olduğunda, hala ciddi
eksiklikler olduğunu görüyoruz.

Biz DEB Partisi olarak bu
eksikliklerin bizzat tanığı ve
muhatabıyız. Örneğin
Yunanistan’daki yüzde 3 seçim
barajı bunun en çarpıcı
göstergesidir. Avrupa’da
Danimarka azınlığını temsil eden
SSW Partisi gibi örneklerde baraj
muafiyetleri uygulanırken, Batı
Trakya Türk Azınlığını temsil eden
bir partinin önüne yüksek bir baraj
konulması, demokratik katılım
hakkının fiilen engellenmesi
anlamına geliyor. Biz bu
konferansta bu çelişkiyi gündeme
taşıdık.

Konferansta ayrıca sadece
seçim barajları değil, daha geniş
bir perspektiften bakarak
dernekleşme özgürlüğü,
Yunanistan tarafından AİHM
kararlarının uygulanmaması,
azınlık eğitim kurumlarının
kapatılması ve müftülük meselesi
de tartışıldı. Hepimizin bildiği gibi
Batı Trakya’da yıllardır AİHM
tarafından alınan dernek kararları
uygulanmıyor. Bu durum yalnızca
hukuk devleti ilkesine değil,
AB’nin kendi inşa ettiği insan
hakları standartlarına da aykırı.
Öte yandan azınlık ilkokullarının

“öğrenci azlığı” gerekçesiyle
sistematik olarak kapatılması,
Lozan Antlaşması’yla güvence
altına alınan eğitim özerkliğinin
yok sayılması anlamına geliyor. Bu
meseleleri Avrupa kamuoyunun
gündemine taşıma
sorumluluğumuz vardı ve yaptık.

Müftülük konusuna da
değinmek isterim. 2018’de getirilen
düzenlemeler bazı yönleriyle
olumlu görülse de, toplumun
kendi dini liderini seçme hakkı
hala tanınmıyor. Biz Avrupa’daki
iyi örnekleri hatırlatarak, bu
hakkın Batı Trakya Türk Azınlığına
tanınması gerektiğini vurguladık.

Kısacası, bu konferans bir
şikayet kürsüsü değildi. Tam
aksine çözüm yollarının tartışıldığı
bir platformdu. Avrupa
standartları ve iyi uygulamalar
ortadayken, Yunanistan’ın da bu
standartları hayata geçirmesi
gerektiğini anlattık. Bizim için bu
konferans, Batı Trakya Türk
Azınlığı’nın sesi olmanın,
sorunları Avrupa’nın merkezine
taşımanın ve aynı zamanda
demokratik katılım konusunda
umut verici bir yol haritası
çizmenin bir parçasıdır.

Bugün biz Batı Trakya Türk
Azınlığı olarak şunu söylüyoruz:
Eşit yurttaşlık sadece anayasal bir
kavram değil, günlük hayatta
karşılığını bulması gereken bir
haktır. Bizim mücadelemiz de
bunun için. Ayrımcılığı değil
birlikte yaşamayı, baskıyı değil
adaleti, korkuyu değil güveni
savunuyoruz.

GÜNDEM: Konferansın
Yunanistan siyaseti ve özellikle
Batı Trakya Türk Azınlığı için
önemi neydi?

Ç. ASAFOĞLU: Bu konferansın
Yunanistan siyaseti ve Batı Trakya
Türk Azınlığı açısından önemi çok
boyutludur. Öncelikle şunu açıkça
söylemek gerekir ki Yunanistan,
Avrupa Birliği’nin üyesi bir ülke
olarak demokrasi, eşit yurttaşlık ve
hukukun üstünlüğü ilkelerini
kendi içinde eksiksiz uygulamak
zorundadır. Ancak azınlık hakları
konusunda bu ilkelerle
uygulamalar arasında ciddi bir
mesafe bulunuyor. Bizim
amacımız, bu mesafeyi Avrupa’nın
gözünde görünür kılmak ve çözüm
yollarını tartışmaya açmaktı.

Batı Trakya Türk Azınlığı için
bu konferans bir dönüm noktasıdır
çünkü sorunlarımızı sadece
Atina’da veya Batı Trakya’da değil,
Brüksel’de, Avrupa
Parlamentosu’nun kalbinde dile
getirdik. Böylece meselelerimiz
artık sadece yerel bir “azınlık
meselesi” değil, Avrupa
değerleriyle doğrudan bağlantılı
bir demokrasi sorunu olarak
görünür hale geldi. 

Yunanistan siyaseti açısından
ise bu toplantı bir ayna olarak
görülebilir. Çünkü konferansta
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi
kararları ve diğer AB standartları
hatırlatıldı. Bu belgeler

Yunanistan’ın da imzalamış
olduğu uluslararası
yükümlülükleri ortaya koyuyor.
Dolayısıyla burada söylenenler,
Yunanistan’a dışarıdan bir
dayatma değil, aslında kendi
taahhütlerini yerine getirmesi için
bir hatırlatmaydı.

Batı Trakya Türk Azınlığı
özelinde bahsetmem gerekirse, bu
konferans umut verici oldu.
Gençlerimizden sivil toplum
temsilcilerine kadar farklı
kesimler, seslerinin Avrupa’nın en
üst platformlarında duyulduğunu
gördü ve bundan memnuniyet
duydular. Bu, yalnızca moral
kazanmak açısından değil, hak
mücadelesini daha düzenli ve
kararlı sürdürmek açısından da
çok değerli bir gelişmedir. Bu
konferans Yunanistan siyasetine
uluslararası standartlarla
yüzleşme zorunluluğunu
hatırlatırken, Batı Trakya Türk

Azınlığına da “biz yalnız değiliz”
mesajını verdi. Bu durum, bana
göre, geleceğe dair umutlarımızı
pekiştiren ve demokratik
mücadelemizi güçlendiren tarihi
bir adımdır.

GÜNDEM: Konferansa birçok
AB ülkesinden ve
Yunanistan’dan milletvekilleri,
sivil toplum kuruluşları,
akademisyen ve diplomatlar
katıldı. Konferans, katılımcılar
üzerinde nasıl bir etki yarattı?

Ç. ASAFOĞLU: Konferansın en
dikkat çekici yanı, farklı
ülkelerden gelen siyasetçi,
akademisyen ve sivil toplum
temsilcilerinin Batı Trakya Türk
Azınlığının yaşadığı sorunları
doğrudan bizden dinlemiş
olmasıydı. Çoğu zaman bu

meseleler Avrupa kamuoyuna
dolaylı bilgilerle veya önyargılı
yansımalarla aktarılıyor. Bu defa
ise sorunlarımızı, belgeler ve
somut örneklerle bizzat biz
anlattık. Bu durum katılımcılar
üzerinde güçlü bir etki bıraktı.
Avrupa’dan gelen temsilciler de
aslında bu konunun sadece Batı
Trakya’ya özgü olmadığını, kendi
ülkelerinde de benzer sorunlar
olduğunu söylediler. Böylece
mesele Avrupa’daki bütün
azınlıkların ortak sorunu olarak
ele alındı.

Yunanistan tarafından ise Yeni
Demokrasi, Özgürlük Rotası ve
Yunan Çözümü partilerinin
temsilcileri konferans esnasında
rahatsızlıklarını açıkça ortaya
koydular, hatta bizim cevabımızın
akabinde salondan gürültülü bir
şekilde ayrılmayı seçtiler. Bu,
aslında konferansın gerçekleri
bütün çıplaklığıyla ortaya
koyduğunu gösterdi. Bizim için
önemli olan, bu rahatsızlığın da
bir farkındalık yaratmasıdır.
Çünkü sorunları inkar etmek
yerine, yüzleşmek ve çözmek
gerekir. Akademisyenler ve sivil
toplum kuruluşları ise konferansı
çok yapıcı buldu. Azınlık hakları
konusunda hazırlanmış raporlar,
Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi
kararları gibi somut referansların
dile getirilmesi, tartışmanın
hukuki  ve demokratik boyutunu
gösterdi. 

Genel olarak konferans
katılımcılar üzerinde iki yönlü bir
etki bıraktı diyebilirim. Avrupa
genelinden katılımcılar için bu
sorunlar daha görünür ve daha
evrensel hale gelirken, Yunan
vekiller bu meselelerin artık ulusal
sınırları aşarak Avrupa gündemine
yerleştiği gerçeğiyle yüzleştiler.
Batı Trakya Türk Azınlığı içinse bu,
sesimizin en yüksek platformlarda
yankı bulduğunu görmek cesaret
verici oldu. Halkımızdan gelen
olumlu geribildirimler de bunu
kanıtlar nitelikte. 

GÜNDEM: Konferansın Batı
Trakya Türk Azınlığı ve
Yunanistan genelinde
yansımaları nasıldı?

Ç. ASAFOĞLU: Konferansın
yankıları hem Batı Trakya’da hem
de genel olarak Yunanistan
siyasetinde oldukça belirgin oldu

diyebilirim. Batı Trakya Türk
Azınlığı açısından bu toplantı bizi
daha da güçlü kıldı. Çünkü
yıllardır dile getirdiğimiz sorunlar
–seçim barajı, dernekleşme
özgürlüğü, okulların kapatılması
ve müftülük meselesi– bu kez
Avrupa Parlamentosunun
kürsüsünden, uluslararası hukuk
ve Avrupa standartları
çerçevesinde ifade edildi. Azınlık
toplumu için bu, sesinin
duyulduğunu, yalnız olmadığını
ve mücadelesinin Avrupa’da
karşılık bulduğunu görmek
anlamına geliyor. Gençlerimizden
sivil toplum kuruluşlarımıza kadar
geniş bir kesim için bu büyük bir
umut haline gelmiş vaziyette.

Yunanistan geneline
baktığımızda azınlık haklarının
gündeme taşınması, Atina siyaset
arenasında her zaman olduğu gibi
hassasiyet yarattı. Konferans
esnasında bazı Yunan
parlamenterlerin tepkili
konuşmaları, hatta salondan
ayrılmaları, bu hassasiyetin ne
kadar derin olduğunu gösteriyor.
Ancak bu aynı zamanda şu gerçeği
de ortaya koydu: Batı Trakya’daki
meseleler artık sadece yerel bir
tartışma değil, Avrupa’nın gözü
önünde uluslararası bir mesele
haline gelmiş durumda. 

Basına ve kamuoyuna yansıyan
tepkilere baktığımızda, “Batı
Trakya Türk Azınlığı yoktur”
söylemini tekrar eden kesimler
hala mevcudiyetini korurken bir
diğer yandan AİHM kararlarının
uygulanması gerektiğini kabul
eden, uluslararası standartlara
uyumun önemini vurgulayan
yapıcı sesler de duyuluyor. Bizleri
derinden üzen ise aşırı sağ kesimin
galeyanına gelip tehdit ve nefret
söylemleriyle bizleri yıldırmaya
çalışanları görmek oldu. Bu en
basit haliyle hakkımızı dile
getirmemize bile tahammül
edemeyen bir anlayışın
tezahürüdür ve bazı kesimler
tarafından bilinçli olarak
oluşturulmaktadır.  

Bizim temennimiz, Avrupa’nın
merkezinde verdiğimiz mesajın
hem azınlığımızın geleceği hem de
Yunanistan’ın demokratik
standartları açısından kalıcı bir iz
bırakmasıdır.

DEB Partisi temsilcileri 
Avrupa Parlamentosundaki 
konferansı anlattılar

Bu konferans
Yunanistan
siyasetine
uluslararası

standartlarla
yüzleşme
zorunluluğunu
hatırlatırken, Batı
Trakya Türk
Azınlığına da ‘biz
yalnız değiliz’
mesajını verdi. Bu
durum, bana göre,
geleceğe dair
umutlarımızı
pekiştiren ve
demokratik
mücadelemizi
güçlendiren
tarihi bir
adımdır.

“ “

Devamı 10. sayfada
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DEP Partisi temsilcileri 
Avrupa Parlamentosundaki 
konferansı anlattılar
HÜSEYİN BALTACI 
BTAYTD BAŞKANI - DEB
PARTİSİ AP MİLLETVEKİLİ
ADAYI

GÜNDEM: Sayın Dr. Hüseyin
Baltacı, “AB’de Ulusal
Azınlıkların Demokratik Katılım
Hakkı” başlıklı konferansta
konuşmacı olarak yer aldınız.
Sizce konferansın
Yunanistan’da ulusal
azınlıkların, Türk azınlığın
hakları mücadelesine katkısı ne
oldu? 

H. BALTACI: Öncelikle bir Batı
Trakya Türkü olarak Avrupa
Parlamentosunda böyle önemli bir
etkinlikte konuşmacı olarak yer
almak benim için büyük bir onur
ve gurur kaynağı oldu. Bu
konferans, Batı Trakya Türk
Azınlığı için bir dönüm noktası
niteliğindedir. Çünkü ilk kez
sesimizi bu düzeyde, doğrudan
Avrupalılara duyurma imkânı
bulduk.

Bugüne kadar seçim
süreçlerinde çeşitli karanlık
çevreler, halkımızın oylarının boşa
gideceğini iddia ederek irademizi
kırmaya çalıştı. Ancak bu etkinlik
tam tersine, Batı Trakya
Türklerinin demokratik
mücadelesinin güçlü bir şekilde
devam ettiğini ve Avrupa’da yankı
bulduğunu göstermiştir.

Konferansta, eğitimde
yaşadığımız adaletsizliklerden
kimliğimizin tanınmaması
sorununa, vakıflarımızın
karşılaştığı engellerden siyasi ve
demokratik haklarımızın
çiğnenmesine kadar birçok
konuyu dile getirdik. Artık Batı
Trakya Türkleri, kabuğuna
çekilmiş, sesi kısılmış bir azınlık
değil; aksine Avrupa’da haklarını
savunabilen ve geniş kitlelere
sesini duyurabilen bir topluluktur. 

Ne yazık ki Yunanistan’daki
sözde solcu partilerin bize sırt
çevirdiğini bir kez daha gördük.
Buna karşın Avrupa’da
mücadelemizi anlayan, bizi
dinleyen ve destek veren EFA
Partisine teşekkürlerimi
sunuyorum.

Bu etkinliği sadece bir
başlangıç olarak görüyorum. Batı
Trakya Türklerinin sorunlarını
çözme ve haklarını güvence altına
alma yolunda Avrupa
kurumlarıyla iş birliğimizi
artırarak yolumuza kararlılıkla
devam edeceğiz.

GÜNDEM: Hem doktor olarak
hem de uzun yıllar DEB
Partisinde siyaset yapan bir isim
olarak, bir yandan bölgede
başta siz ve diğer azınlık
temsilcileri hedef gösterilirken,
diğer taraftan Avrupa
Parlamentosunda size söz
verilmesini nasıl
değerlendiriyorsunuz?

H. BALTACI: Batı Trakya Türkü
artık kendi kabuğundan çıkmış,

sesini özgüvenle duyurabilen bir
topluluktur. Avrupa
Parlamentosunda sesimizi
yükseltmemiz, Yunanistan
yönetiminin bize karşı
uygulamalarını açıkça dile
getirmemiz bir dönüm noktası
oldu. Orada gördüğümüz ilgi,
destek ve anlayış bize umut ve
motivasyon verdi; kesinlikle
önyargılı ya da küçümseyici
bakışlarla değil, cesaret verici, yol
gösterici bir tutumla karşılandık.
Bu da doğru yolda olduğumuzun
en somut göstergesidir.

Artık Avrupa, bize yapılan
haksızlıkları görmeli ve
duymalıdır. Biz ezilen,
sessizleştirilmiş bir azınlık değiliz;
ayakları üzerinde duran, kendi
sözünü herkesin anlayabileceği

şekilde ifade edebilen bir
topluluğuz. Elbette sorunlarımız
bir anda çözülmeyecek ama
uluslararası platformda attığımız
bu adım çok ciddi ve tarihi bir
adımdır. Bunun yansımasını da
halkımızın desteğinde görüyoruz.
İlk günden itibaren gösterilen ilgi,
beklentileri yükseltti. Biz de
halkımızı asla mahcup etmeyecek,
bu mücadeleyi daha ileriye
taşıyacak adımları kararlılıkla
atacağız.

Şunu da özellikle belirtmek
isterim: Bizim yürüttüğümüz
mücadele siyasi bir kariyer değil,
onur ve var olma mücadelesidir.
Kimliğimizi yaşatmak, şerefimizi
ve haklarımızı korumak için kutsal
bir sorumluluk üstleniyoruz.
2015’te başladığım bu yolda, 2019
seçimlerinde yaşadığımız
karalama kampanyaları bizi
yıldırmadı; tam tersine daha da
güçlendirdi. 2023’te karşılaştığımız
hayal kırıklıklarına rağmen 2024’te
Avrupa Parlamentosunda elde
ettiğimiz başarı, mücadelemizin ne
kadar doğru olduğunu gösterdi.

Bizim başarımız birçoklarının
dikkatini çekti ve mesajlarımız
yerine ulaştı. Bu, Batı Trakya
Türkleri için çok önemli bir
gelişmeydi. Çünkü gördük ki
birlik, beraberlik ve birbirimize
destek sayesinde ciddi kazanımlar
elde edebiliyoruz. Bundan sonra
da bu onurlu mücadeleyi, emin
adımlarla sürdüreceğiz.

GÜNDEM: Sizce genel olarak
Türk Azınlık temsilcileri, özel
olarak da son dönemde DEB
Partisinin ısrarla meşru ve
demokratik yöntemlerle
sürdürdüğü Yunanistan’ın
demokratikleşmesi
mücadelesini şeytanlaştırmanın
ve hedef göstermelerin altında
ne yatmaktadır?

H. BALTACI: Bunun cevabı çok
açık. Yunan yönetiminin Batı
Trakya Türkünü “entegre etmek”
değil, asimile etmek gibi bir amaç
taşıdığı artık herkesçe biliniyor. Bu
politikanın arkasında gayri-
demokratik yöntemler yatıyor.
Önce psikolojik baskı yoluyla
toplumumuz üzerinde korku ve
yıldırma yaratılmaya çalışıldı;
böylece haklı ve onurlu
mücadelemiz zayıflatılmak istendi.

İkinci boyut olarak, kendi iç
kamuoyunu etkilemek amacıyla
sistematik bir şeytanlaştırma
stratejisi uygulandı. Medya ve bazı
siyasal çevreler aracılığıyla bizi
“öteki” göstermeye, nefret
söylemleriyle zemin hazırlamaya,
halklar arasında huzur yerine
kutuplaşma ve karışıklık üretmeye
çalıştılar. Bu yaklaşım, demokratik
muhalefeti değil; toplumsal barışı
zedelemeyi ve azınlığı
marjinalleştirmeyi hedefleyen
kasıtlı ve organize bir provokasyon
niteliğindedir.

DEB Partisinin meşru,
demokratik yollarla yürüttüğü
demokratikleşme ve hak arayışı;

bu nedenle bazı kesimlerin
gözünü korkuttu. Çünkü hak ve
adalet isteyen bir azınlığın
görünürlüğü, mevcut
asimilasyonist ve ayrıştırıcı
politikalara karşı en güçlü
karşıtlıktır. Bu sebeple saldırıların
arkasında hem ideolojik hem de
siyasal bir motivasyon bulunuyor.

GÜNDEM: Sürekli hedef
gösterilmenize, itibar suikastı
girişimlerine maruz kalmanıza
rağmen mücadeleden
vazgeçmemekte sizin temel
motivasyonunuz nedir?

H. BALTACI: Bu çok doğru bir
tespit. Batı Trakya Türk azınlığının
her bir ferdinin 7’den 70’e ortak
motivasyonu, kutsal davamızdan
ve haklı mücadelemizden asla
vazgeçmemektir. Bana ve azınlık
temsilcilerine yapılan hakaretler,
itibar suikastları ya da hedef
göstermeler bizi yolumuzdan
alıkoymuyor; tam tersine
kararlılığımızı daha da
pekiştiriyor.

Ben bir doktor olarak yıllarca
Türk, Yunan, Hristiyan ya da
Müslüman ayrımı yapmadan
herkese eşit şekilde hizmet
sundum. Başka biri bunu yapmış
olsaydı belki adına heykel

dikilecekti; fakat bana yönelik tam
tersi bir karalama ve baskı
politikası yürütüldü. İş hayatıma
yansıyan engellemeler, mali
denetimler, İskeçe Hastanesinden
koparılmam gibi haksız
uygulamalarla karşılaştım.
Yıllarca gönüllü olarak verdiğim
hizmetler görmezden gelindi.
Bunun tek sebebi, korkmadan,
cesaretle ve özgüvenle
azınlığımızın haklarını dile
getirmemdir.

Ama bütün bu aksiyonlar bizi
caydırmak yerine daha da
güçlendirdi. Bugün Batı Trakya
Türkleri mücadelelerine daha sıkı
sarılıyor, dik duruşlarını daha
kararlı şekilde sürdürüyor. Bizim
için bu saldırılar aslında bir tür
kanıttır: Doğru yolda
olduğumuzun, haklılığımızın ve
adalet arayışımızın somut
göstergesidir.

KEREM ABDURAHİMOĞLU
İTB BAŞKANI – EFA GENEL
BAŞKAN YARDIMCISI

GÜNDEM: Sayın Kerem
Abdurahimoğlu, siz hem DEB
Partisi adına hem de EFA Genel
Başkan yardımcısı olarak EFA
adına konferansta yer aldınız.
Konferansın ulusal azınlıkların
karar alma süreçlerine katılımı
anlamında Avrupa siyasetine
katkısını değerlendirebilir
misiniz?  

K. ABDURAHİMOĞLU: 4
Eylül’de DEB Partisi ve EFA iş
birliğinde Avrupa
Parlamentosunda bir konferans
gerçekleştirdik. Bu konferans
bugün ekonomi, sosyal politikalar
iklim değişikliği ve güvenlik
alanında yaşamsal sorunları olan
AB’nin çok önemli bir meselesini
ele aldı. Ulusal Azınlıkların
demokratik katılım hakkı. Bugün
AB nüfusunun yaklaşık yüzde 10’u
azınlıklardan oluşuyor. AB
vatandaşı olan, AB’nin
politikalarından etkilenen, vergi
ödeyen yaklaşık 50 milyon gibi
ciddi bir nüfustan bahsediyoruz.
Bu konferansla azınlıkların karar
alma süreçlerine katılımının
önemini çözüm yerinde, AP’da
vurguladık. AB’nin sosyal,
ekonomik ve bölgesel
politikalarının başarılı olması için
etkili bir azınlık politikasının
gerekliliğini ifade ettik. Şöyle ki

9. sayfanın devamı

Bizi “öteki”
göstermeye,
nefret
söylemleriyle

zemin hazırlamaya,
halklar arasında
huzur yerine
kutuplaşma ve
karışıklık üretmeye
çalıştılar. Bu
yaklaşım, toplumsal
barışı zedelemeyi ve
azınlığı
marjinalleştirmeyi
hedefleyen
kasıtlı ve
organize bir
provokasyon
niteliğindedir.

“ “
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birçok azınlık yaşadıkları
bölgelerde aslında nüfusça
azınlık değildir. Batı Trakya Türk
azınlığı örneğin Gümülcine’de,
İskeçe’de azınlık değildir.  Bu
nedenle bu bölgenin gelişimi
Türk Azınlığın gelişimine
bağlıdır. O yüzden karar alma
süreçlerinde azınlık söz sahibi
olmalıdır. Bu konferansla hem
Avrupa Parlamentosunda hem de
Avrupa Komisyonu nezdinde
önemli bir başlık açtık.  Azınlık
hakları meselesi, ekonomik,
sosyal, eğitimsel, insani boyutları
olan bir meseledir. AB bu konuya
kayıtsız kalamaz. Konferans ile
Avrupa Komisyonu ile iletişim
kanalları kurduk. Bu iletişim
bundan sonra da devam edecek.
Bu nedenle DEB Partisi ve ittifak
ortağı EFA Avrupa’nın
sorunlarının esasına, demokrasi,
sosyal adalet, azınlık ve insan
haklarına odaklanarak yaptığı
siyasetle AB’ye katkı sunmaya
devam edecek.

GÜNDEM: EFA’nın Batı
Trakya Türk Azınlığının
sorunlarının anlatılması ve
çözülmesi konusundaki
yaklaşımını anlatır mısınız? 

K. ABDURAHİMOĞLU:
Öncelikle EFA, AB içinde azınlık
haklarını önceleyen, bu alanda
politikalar geliştiren tek parti.
Bugün EFA’nın Batı Trakya Türk
Azınlığının birçok sorununa
çözüm arama mücadelesinde tüm
imkanlarıyla yanında olduğunu
söyleyebiliriz. EFA, Türk
Azınlığın kimliğini, gerçek
sorunlarını AB içinde açıklıkla
dile getiriyor.  Artık DEB Partisi,
Batı Trakya’nın, Türk Azınlığın,
eğitim alanında, azınlık hakları
alanında, ekonomi alanında
karşılaştığı sorunları EFA içindeki
konumu sayesinde AB
organlarına aktarabiliyor. Bugün
Türk Azınlığın sorunları
mücadelesi EFA’nın bulunduğu
17 AB ülkesinde biliniyor,
demokrasi mücadelemiz
alkışlanıyor. Yine çözümler,
alternatifler Avrupa kurumları

nezdinde aranabiliyor. Sonuç
olarak EFA Avrupa
Parlamentosunda grubu
bulunan, milletvekilleri olan,
Avrupa siyasetini etkileyebilecek
konumda bir parti. Bu
doğrultuda önümüzdeki süreçte
DEB Partisinin EFA ile iş
birliğinin, Türk Azınlığın
sorunlarının çözümünde ve belki
de günlük yaşamında dahi
hissedeceği kazanımlar
getireceğine inanıyorum.

GÜNDEM: DEB Partisinin
EFA içindeki konumu ve rolü
nedir? Bu anlamda EFA ile DEB
Partisinin Avrupa
Parlamentosunda konferans
düzenlemesi ne anlama
gelmektedir?

K. ABDURAHİMOĞLU: DEB
Partisi EFA içinde bugün
oldukça etkili bir konumdadır.
Öncelikle EFA yönetimindedir.
Böylelikle DEB Partisi artık
Avrupa nezdinde bir siyasi güç
ve Avrupa Parlamentosu içinde
bir konuma sahiptir. Aslında bu
konferans bunun en iyi örneği.
Öyle ki düzenlediğimiz
konferansı proje olarak DEB
Partisi sundu ve EFA ile birlikte
gerçekleştirdik. Bu çerçevede
EFA Başkanı ve yöneticileriyle,
EFA Parlamento Grubu
milletvekilleriyle, diğer ittifak
ortaklarımızla çok iyi bir diyalog
ve karşılıklı anlayışa sahibiz. Bu
iş birliği bizlere AB nezdinde

birçok etki alanı ve kazanım
sunacaktır. Azınlığımız, DEB
Partisinin EFA ile geliştirdiği bu iş
birliği ile Avrupa çapında tarihi
bir temsiliyet ve uluslararası
tanınma şansı yakalamıştır. Bu
konuda önümüzdeki süreçte yeni
gelişmelerin de yaşanacağını
tahmin ediyorum. Batı Trakya
Türk Azınlığı, DEB Partisine üç
Avrupa Parlamentosu seçiminde
üst üste güven duymuş ve destek
vermiştir. Bugün azınlığımız, DEB
Partisinin Avrupa
Parlamentosundaki etkinliğiyle
bu desteğin karşılığını
almaktadır.

GÜNDEM: Batı Trakya Türk
Azınlığının sorunlarının
Yunanistan yetkilileri
tarafından görmezden
gelinmesini nasıl
değerlendiriyorsunuz? 

K. ABDURAHİMOĞLU: Bir
hastalığın tedavisinde tanı en
önemli aşamadır. Doğru tanı
olmazsa o derde çare de olmaz.
Yunanistan’ın yanlışı işte burada.
Burada yaşayan azınlık kendi
kimliği, kendi gerçeklikleri ile
doğru bir şekilde tanınmazsa,
diyalog kurulmazsa, sorunlarına
çözüm bulmak nasıl mümkün
olabilir? Ancak biz demokrasiye
olan inancımızla Yunanistan’ın
bu tanımama ve diyalogsuzluk
çıkmazına da çare olduk.
Yunanistan’da üç dilde siyaset
yapan tek partidir DEB Partisi.
Yine kadın genel başkanı olan,
Avrupa Parlamentosundaki
faaliyetlerinde kadın-erkek
dengesini gözeten nadir siyasi
partilerden biridir. İşte DEB
Partisinin, Türk Azınlığın sahip
olduğu bu demokratik olgunluk
bizlerin Avrupa düzeyinde
muhatap alınmamıza yol
açmaktadır. Bu nedenle
Yunanistan önümüzdeki süreçte
bu görmezden gelme siyasetini
terk edecektir düşüncesindeyim.
Nitekim Atina’da görmek
istemediği gerçekliklerle
Brüksel’de karşılaşmak
durumunda kalacaktır.

DEB Partisi
EFA içinde
bugün
oldukça

etkili bir
konumdadır.
Öncelikle EFA
yönetimindedir.
Böylelikle DEB
Partisi artık Avrupa
nezdinde bir siyasi
güç ve Avrupa
Parlamentosu içinde
bir konuma sahiptir.
Aslında bu
konferans bunun en
iyi örneği. Öyle ki
düzenlediğimiz
konferansı proje
olarak DEB
Partisi sundu
ve EFA ile
birlikte
gerçekleştirdik. 

“ “

Okula alınmayan 
Encümen Heyeti
taleplerini 
Bakan Zaharaki’ye 
kapıda iletti

YENİ eğitim ve öğretim yılının ilk günü
vesilesiyle (11 Eylül Perşembe) İskeçe’ye gelen
Eğitim, Din İşleri ve Spor Bakanı Sofia Zaharaki,
İskeçe Azınlık Ortaokulu–Lisesini ziyaret etti.
Okula girişine izin verilmeyen okul Encümen
Heyeti ve Aile Birliği üyeleri bakanı kapıda
karşılayarak taleplerini iletti.

“ASIL TALEBİMİZ YENİ BİR OKUL BİNASI”
Encümen Heyeti Başkanı Ozan Ahmetoğlu,
Bakan Zaharaki’ye hazırladıkları yazıyı takdim
ederken, okulun tadilat ve iyileştirme
çalışmalarındaki destek için teşekkür etti.
Ahmetoğlu, asıl taleplerinin yeni bir okul binası
olduğunu vurgulayarak, gerekli siyasi irade ve
iyi niyetin varlığı halinde mevcut sorunların
çözüme kavuşacağına inandıklarını belirtti.

Ahmetoğlu, Bakan’a “Gönül isterdi ki size
eşlik edelim ve içeri girelim ancak izin olmadığı
için bunu gerçekleştiremiyoruz.” ifadelerini de
iletti.

Okulun önünde ayak üstü gerçekleşen
görüşmede bazı veliler de hazır bulundu.

ENCÜMEN HEYETİNDEN YAZILI AÇIKLAMA
Encümen Heyeti, resmi makamların son
dönemde getirdiği kısıtlamalar nedeniyle

Bakan’ı okul önünde karşıladıklarını belirterek
şu açıklamayı yaptı:

“Eğitim, Din İşleri ve Spor Bakanı Sayın Sofia
Zaharaki ve beraberindeki heyet bugün İskeçe
Azınlık Ortaokulu–Lisesini ziyaret etti.

Son dönemlerde resmi makamların okul
Encümen Heyetinin okula girişine ve okulda
bulunmasına getirilen kısıtlamalar nedeniyle
Sayın Bakan’ı okul önünde karşıladık. Encümen
Heyeti olarak bu sorunun çözüme
kavuşturulması ve diğer taleplerimizin dikkate
alınması için hem sözlü hem de yazılı olarak
kendilerine bizzat iletme fırsatı bulduk.

Ayrıca okulda gerçekleştirilen tadilat ve
estetik iyileştirme çalışmaları için teşekkür
ederek, asıl talebimizin yeni bir okul binası
olduğunu bir kez daha yineledik.

Okulumuza gerçekleştirdikleri bu ziyaretten
dolayı Bakan Sayın Zaharaki’ye teşekkür eder,
çalışmalarında başarılar dileriz.”

Bu arada Bakan Zaharaki, eğitim yılının ilk
günü İskeçe’de toplam altı okulu ziyaret etti.
Zaharaki’nin ziyaret ettiği okullarda kendisine
eşlik edenler arasında İskeçe tayinli müftüsünün
de olduğu gözlemlenirken, tayinli müftünün
sadece İskeçe Azınlık Ortaokulu – Lisesine
gelmemesi dikkat çekti. 

İSKEÇE Türk Birliği (İTB)
Gençlik Kolu seçimleri
gerçekleştirildi. Yapılan
oylama sonucunda Gençlik
Kolu Başkanlığına Sudem
Ömer seçildi.

Seçimin ardından Gençlik
Kolu yönetiminde görev
dağılımı şu şekilde belirlendi:

• Başkan: Sudem Ömer
• Asbaşkanlar: Ravza

Topçu, Hamza Kıyıcı
• Sekreter: Zeynep Betül

Ergen
• Kasadar: Hasan Karadayı

• Gezi Sorumlusu: Emin
Pingal

• Medya Sorumluları:

Rasiye Şabanoğlu, Hüseyin
Kamo.

İTB Gençlik Kolu seçimleri gerçekleşti

sayi_1102.qxp_Layout 1  29.09.2025  19:16  Page 11



13 Temmuz 2018GÜN DEM haber 26 Eylül 2025

Gazeteci Manolis Kostidis, Batı Trakya
Türk Azınlığı arasında oldukça tanınan bir
isim. İstanbul Rumu olan Kostidis’i, her
sabah SKAI televizyonuna bağlanarak Türk–
Yunan ilişkilerini ve Türkiye gündemini
aktarmasından biliyoruz. Kostidis, öte
yandan üyesi olduğu İstanbul Rum
Azınlığının varlığı, gelişmesi ve her anlamda
güçlenmesi için mücadele ediyor.

Kostidis, SKAI televizyonunun yanı sıra
Yunanistan’ın en önemli gazetelerinden
Kathimeri’nin de Türkiye muhabiri.
Kostidis’in Kathimerini’de dün (13 Eylül
2025) yayımlanan yazısı hem güncel, hem
önemli mesajlar içeriyor; ayrıca İstanbul
Rumlarının yanı sıra Batı Trakya Türklerini
de yakından ilgilendiriyor.

Yazının başlığı “Soydaş eğitim
kurumlarının modernleştirilmesi için atılan
adımlar.” Yazı, Türk makamlarına teşekkür
edilen, olumlu ve umut verici bir tablo
çiziyor. Yazının son bölümde ise Kostidis,
İskeçe’nin Mizanlı (Palios Zigos) köyünde
açılmayan azınlık ilkokuluna değinerek şu
yorumu yapıyor:

“Son olarak şunu söylemeliyim ki;
İstanbul’un bir azınlık mensubu olarak, Batı
Trakya’da, İskeçe’nin Mizanlı (Palios Zigos)
köyünde azınlık okulunun yeterli öğrenci
sayısını sağlamasına rağmen açılmadığını
okuduğumda üzüldüm. Belki bazı
bürokratik nedenler vardır ama bunlar
aşılabilir. Azınlık okullarının kendine özgü
koşulları olduğunu unutmamak gerekir ve
bu durumlara olumlu bir yaklaşım
sergilenmesi faydalı olacaktır.”

En altta Kostidis’in yazısının Türkçe
tercümesini okuyabilirsiniz. Ancak biz yazıyı
analiz ederek, İstanbul Rum Azınlığının
eğitim hayatı açısından ortaya çıkan ana
başlıkları şöyle özetleyebiliriz:

1. Türk hükümetinin olumlu yaklaşımı
- İstanbul Rum Azınlığının eğitimiyle ilgili

konularda Türk hükümeti sorun çıkarmıyor,
aksine destek oluyor.

- Okul yönetimleri ve Yunan
makamlarıyla büyük ölçüde iş birliği
yapıyor.

2. Öğrenci sayısında artış ve istikrar
- İstanbul’daki Rum azınlık okullarının

tüm kademelerinde yaklaşık 300 öğrenci
bulunuyor; bu sayının korunması ve
artırılması mümkün.

- Zappion Anaokulunda öğrenci sayısı
son yıllarda artıyor, bu yıl 34 çocuğa
ulaşması bekleniyor.

- Zappion İlkokulunda 65 öğrenci olacak.
- Gökçeada’da, eskiden hiç okul yokken,

artık anaokulunda 4 çocuk var ve diğer
kademelerde de öğrenci sayısı artıyor.

- İstanbul’daki yaratıcı atölyede (kreş) 23
çocuğun kaydı bekleniyor; Kadıköy’deki
benzer atölyeye 5 çocuk kayıt yaptırmış.

3. Okul binalarının onarımı ve
modernizasyonu

- Zografion Lisesi binasının restorasyonu
ve depreme dayanıklılık çalışmaları
yapılıyor.

- Türk makamları bu projenin hızlı
tamamlanabilmesi için kolaylık sağladı.

- Geleceğe dönük modernizasyon planları
mevcut.

4. Ek eğitim desteği
- PeopleCert şirketi ve SİRKİ iş birliğiyle

“İstanbul’da Eğitimin Güçlendirilmesi”
programı başlatıldı.

- İlkokul, ortaokul ve lise öğrencilerine
ücretsiz İngilizce kursları verilecek.

5. Rum Anaokulları
- Kostidis’in yazdıklarından anlıyoruz ki

Rum ilkokulları ve liseleri gibi, Rum
anaokulları var. Hatta bu anaokullarındaki
öğrenci sayısı son yıllarda artıyor. Halbuki
Batı Trakya’da azınlık okulları modelinde
“Azınlık Anaokulları” yok. Bu konudaki tüm
taleplere de “ret” cevabı verildi. Peki neden
İstanbul’da, Gökçeada’da azınlık anaokulları
varken, Batı Trakya’da yok?

Kostidis’in yazısını okuduğunuzda,
İstanbul Rum Azınlığının eğitim hayatıyla
ilgili dört ana başlık öne çıkıyor.

- Türk makamlarının aktif desteği ve
yardımı.

- Eğitim kadrosunun düzenli işleyişi.
- Rum azınlık okullarındaki öğrenci

sayısında görülen artış.
- Okul binalarının onarımı, yenilenmesi ve

güçlendirilmesi. Bu konuda Türk
makamlarının resmi işlemler anlamında
yardımcı olması.

BİR TARAFTA “UMUT” 
DİĞER TARAFTA “UMUTSUZLUK”

Manolis Kostidis’in kaleminden aktarılan
İstanbul Rum Azınlığı’nın eğitim hayatına
dair gelişmeleri okurken umut dolu bir
tabloyla karşılaşıyoruz. Geçmişte Türk-
Yunan ilişkilerindeki gerginliklerin olumsuz
etkilerini bizzat yaşamış bir cemaatin bugün
eğitim alanında yeniden canlanma sürecine
girmesi dikkat çekici. Öğrenci sayısındaki
artış, okul binalarının onarımı, yeni kreş ve
anaokullarının açılması, öğretmenlerin
zamanında göreve başlaması ve en önemlisi
de (Kostidis’in dediği gibi) Türk
makamlarının bu sürece verdiği destek,
Rum Azınlığı için geleceğe dair pozitif bir
atmosfer oluşturuyor.

Özellikle Zografion Lisesinin
restorasyonu, Zappion’daki öğrenci artışı ve
PeopleCert’in İngilizce kursları gibi somut
adımlar, eğitim kalitesini artırma yönünde
atılan güçlü hamleler olarak öne çıkıyor.
Gökçeada’da birkaç yıl öncesine kadar hiç
okul yokken, Türk devletinin 3 öğrenci için
okul açtığı ve bugün bu öğrenci sayısının
ciddi oranda arttığı bir gerçek.

3 – 4 bin kişilik olduğu söylenen bir
topluluğun okullarında 300 öğrencinin
olması, yani nüfusun yüzde 10’unun Rum
okullarında eğitim görüyor olması, “120 bin
kişilik Batı Trakya Türk Azınlığının
okullarında neden 12 bin öğrenci yok?”
sorusunu akla getiriyor.

Yine Kostidis’in aktardıklarından
anlaşıldığı üzere, İstanbul Rum Azınlığı
bugün için “eğitim yoluyla yeniden var
olma” umudunu taşıyor.

Batı Trakya Türk Azınlığının eğitim
hayatına baktığımızda ise ne yazık ki aynı
tabloyu göremiyoruz. Yunanistan devleti,
Batı Trakya’daki Türk Azınlık okullarının
gelişimine yönelik talepleri uzun yıllardır
reddediyor. Maddeler halinde özetleyelim:

- Türkçe ve Yunanca eğitim verecek
azınlık anaokullarının açılması, Lozan
Antlaşması’nın ruhuna uygun olmasına
rağmen kabul edilmiyor.

- Lozan Antlaşması ve azınlık okullarının
statüsü görmezden gelinerek, öğrenci sayısı
9’un altına düşen azınlık ilkokulları
kapatılıyor. (Gökçeada’da ise 3 öğrenci için
okul açılıyor)

- Öğrenci sayısı yeniden artsa bile bu
okullar açılmıyor. (Mizanlı, Musaköy ve
Hasanlar köyleri örneğinde olduğu gibi)

- Yunan devleti, Yunanca müfredatı
desteklemek için milyonlarca euro bütçeli
özel projeler hazırlarken, Türkçe eğitimin
kalitesini artırmaya yönelik her talebi
sistemli biçimde reddediyor.

- Türkçe öğretmenlerinin hizmet içi
eğitim taleplerine yıllardır reddediliyor.

- Batı Trakya Türk Azınlığı okullarının
yöneticileri olan Encümen Heyetlerinin
yetkileri giderek sınırlandırılıyor. Son
dönemde, bu heyetlerin okullara girişine
dahi ciddi kısıtlamalar getiriliyor.

- Azınlık üyesi öğrencilerin, azınlık
okullarını değil de, devlet okullarını tercih
etmesi için adeta “devlet destekli bir
mekanizma” oluşturuldu. Bazı çevreler
azınlık öğrencilerini devlet okullarına
yönlendirme işini kendine “misyon” edinmiş
durumda.

- Sadece pedagojik sorunlardan değil,
aynı zamanda idari baskılardan da söz
etmek mümkün.

Sonuçta ortaya çıkan tablo şu:
İstanbul’daki Rum Azınlığı eğitim alanında
geleceğe dair umut taşırken, Batı Trakya
Türk Azınlığı eğitimde derin bir çıkmaz
içinde. Bir yanda destek, iş birliği ve olumlu
atmosfer; diğer yanda reddedilen dilekçeler,
kapatılan okullar, son yıllarda “yasaları
uyguluyoruz” kılıfı altında artırılan idari
baskı ve karşılıksız bırakılan talepler. Bu iki
örnek yan yana geldiğinde akıllarda tek bir
büyük soru beliriyor: “NEDEN?”

Neden bir tarafta azınlıkların eğitim
yoluyla güçlenmesi için elverişli bir iklim
sağlanırken, diğer tarafta benzer talepler
sürekli engelleniyor? Neden bir tarafta
devlet makamları kolaylaştırıcı rol
üstlenirken, diğer tarafta sürekli kısıtlayıcı
bir yaklaşım benimseniyor?

Bu sorular, yalnızca Batı Trakya Türk
Azınlığının değil, aynı zamanda iki ülke
ilişkilerinin geleceği açısından da
yanıtlanması gereken sorular. Çünkü
azınlıkların eğitimi, yalnızca bir topluluğun
varlığını sürdürmesiyle değil, aynı zamanda
iki halkın karşılıklı güven ve dostluk içinde
yaşayabilmesiyle de doğrudan bağlantılıdır.

MANOLİS KOSTİDİS’İN
KATHİMERİNİ’DEKİ YAZISI

Gazeteci Manolis Kostidis’in 13 Eylül
2025 tarihli Kathimerini gazetesinde
yayınlanan yazısının Türkçe tercümesi
şöyle:

“Ben (Manolis Kostidis), geçmişte Türk-
Yunan ilişkilerinde yaşanan sorunların her
iki ülkedeki azınlıklar üzerinde yarattığı
olumsuz sonuçlar sebebiyle, cemaatimizin
küçülmesini bizzat yaşamış olan
yurtdışındaki Rumlardan biriyim.

Buna rağmen, İstanbul’daki cemaatimizin
demografik sorununa karşın, koşulların
geçmişe göre daha elverişli olduğunu ve
atmosferin değişebileceğini
düşünenlerdenim.

İki ülke arasındaki siyasi iklim iyidir, Türk
hükümeti yardımcı oluyor ve eğitimle ilgili
konularda sorun çıkarmıyor. Yunan
hükümeti de hem Yunan Başkonsolosluğu
aracılığıyla hem de doğrudan meseleyi
kavramış durumda ve cemaatimizi
ilgilendiren konularla günlük olarak

ilgileniyor.
Beni şaşırtan güzel bir gelişme de,

görevlendirilen kontenjan öğretmenlerin
okul yılı başlamadan önce İstanbul ve
Gökçeada’ya ulaşmış olmalarıydı. Öğrencilik
yıllarımda, Zografion Lisesi’nde okurken, bu
öğretmenler kasım ayında, hatta bazen
Noel’e birkaç hafta kala İstanbul’a gelirlerdi;
bu da ders saati kayıplarına yol açardı.
Bugün bütün kademelerde yaklaşık 300
öğrencimiz var ve bu sayı korunabilir, hatta
artırılabilir. Azınlık okullarından birçok
mezun Türkiye ve Yunanistan’daki iyi
üniversitelerde eğitim görüyor; bu da
okullarımızdaki eğitimin kalitesini kanıtlıyor.

Sevindirici bir başka haber de, son
yıllarda Zappion anaokulunda öğrenci
sayısının artması ve bu yıl 34 çocuğa
ulaşmasının beklenmesi. İlkokulda 65
öğrenci olacak. Gökçeada’da ise, eskiden
hiç okul yokken, şimdi anaokulunda dört
çocuk bulunuyor ve diğer kademelerdeki
öğrenci sayısı da artıyor. İstanbul’daki
cemaat için açılmış olan yaratıcı atölye
(kreş) 2–4 yaş arası çocuklara hizmet
veriyor ve bu yıl 23 çocuğun kaydolması
bekleniyor. Buradaki birçok çocuk Yunanca
ile ilk kez temas ediyor. Kadıköy’deki benzer
bir atölyeye de beş çocuk kayıt yaptırdı.
Demek ki yeni bir nesil geliyor.

Okul binalarının modernizasyonu için de
adımlar atılıyor. Birkaç hafta içinde,
Zografion Lisesi binasının restorasyon ve
depreme dayanıklılık güçlendirme
çalışmaları, Yunan Bankalar Birliği üyesi
bankaların ve Sayın Martinos’un maddi
desteğiyle tamamlanacak. Bununla birlikte,
binanın geleceğin ihtiyaçlarını
karşılayabilmesi için modernizasyon
planları da yapılmakta. Türk makamlarının
bu projenin hızlı tamamlanabilmesi için her
türlü kolaylığı sağlamış olduklarını göz ardı
edemeyiz.

Ayrıca PeopleCert şirketi, SİRKİ’nin
desteğiyle “İstanbul’da Eğitimin
Güçlendirilmesi” programını başlattı. Bu
program kapsamında ilkokul, ortaokul ve
lise öğrencilerine ücretsiz İngilizce kursları
verilecek.

Umut verici bir başka mesaj da, Türk
makamlarının büyük ölçüde okulların
idareleri ve Yunan yetkililerle işbirliği
yapmalarıdır. Ancak temel sorun, İstanbul’a
yerleşmek isteyen Yunan vatandaşlarına
oturma izni verilmesinde yaşanan
gecikmeler ya da retlerdir. Bu konu özel bir
ilgi ve özen gerektiriyor.

Son olarak; İstanbul’un bir azınlık
mensubu olarak, Batı Trakya’da, İskeçe’nin
Mizanlı (Palio Zigos) köyünde azınlık
okulunun yeterli öğrenci sayısını
sağlamasına rağmen açılmadığını
okuduğumda üzülüyorum. Belki bazı
bürokratik nedenler vardır ama bunlar
aşılabilir. Azınlık okullarının kendine özgü
koşulları olduğunu
unutmamak gerekir
ve bu durumlara
olumlu bir
yaklaşım
sergilenmesi
faydalı olacaktır.”

Manolis Kostidis’in satırlarından 
Batı Trakya’ya uzanan ‘NEDEN?’ sorusu

KULİS...
12
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İSKEÇE MÜFTÜ YARDIMCISI

Temel insan hakları olarak
eğitim - öğretim

2 025 – 2026 öğretim yılına
girdik. Batı Trakya
Müslüman Türk Azınlığı

olarak, 1923 Lozan Antlaşması’na
ve eğitim protokolleri
çerçevesinde bize sağlanan
eğitim haklarına uygun bir
şekilde bu yeni eğitim öğretim
yılına girmeyi beklerdik. Ne yazık
ki, yine kronikleşmiş sorunlarla
girdik. Ama yine de ümidimiz,
sadece azınlık hakkı değil aynı
zamanda temel insan hakkı olan
eğitim ve öğretimimizin ilgili
sorunlarının çözülmesi ve bütün
çocuklar gibi bizim
çocuklarımızın da gerektiği
şekilde çağdaş eğitime
kavuşmalarıdır. 

Eğitim ve öğretim, hem
kendimiz için hem de toplum için
ekmek, su ve hava kadar önemli
ve gereklidir. Unutulmamalı ki,
eğitim – öğretim hakkı, temel
insan haklarından birisidir.
Çünkü insanı diğer varlıklardan
ayıran en önemli özellik, eğitim
ve öğretimdir. Bundan dolayıdır
ki; Yüce Allah’ın insanlara her
şeyden önce ilk emri “oku”dur. 

Alâk suresinin ilk beş ayetinde
şöyle buyurulmaktadır: “Yaratan
Rabbinin adıyla oku! O, insanı bir
alak’tan (aşılanmış yumurtadan)
yarattı. Oku! İnsana
bilmediklerini belleten, kalemle
yazmayı öğreten Rabbin, en
büyük kerem sahibidir.” 

Görüldüğü gibi Hz.
Peygambere ilk indirilen ayetler;
okumaktan, yazmaktan,
öğrenmekten ve kalemden söz
ediyordu. Bunların ardından
gelen Kalem sûresi ise; “Kaleme
ve kalem tutanların yazdıklarına
andolsun” diye kaleme ve yazıya
yemin ile başlıyordu. 

Bütün bunlar dinimizin eğitim
ve öğretime ne kadar önem
verdiğini açıkça göstermektedir.
Biz de bilgi edinmeye ve
öğrenmeye çok küçük yaşlarda
başlamaktayız. Hayatımızın
hiçbir döneminde de
öğrenmekten ve bilgi
edinmekten uzak kalamayız,
kalmamalıyız. Eğitim hakkı,
kişileri özgürce öğrenme ve
kendilerini geliştirme imkanı
buldukları temel bir insan
hakkıdır.   Kısacası beşikten
mezara kadar öğrenmeye ve
bilgili olmaya gayret etmeliyiz. 

İmam-ı Gazâlî: “Çocuğun
kalbini, pırlanta gibi temiz, saf ve
şekil almaya elverişli olarak
nitelemiştir.” Bu nedenle anne ve
babalar çocuklarını gerçekten de
hiç el değmemiş birer pırlanta
gibi görmeli, onlara en güzel
şekli vermeye, maddi manevi en

güzel yerlere gelmesi için de
elinden gelen her şeyi yapmaya
çalışmalıdırlar. Bu bağlamda
onları en güzel ahlak sahibi
yapmaya çalışmalı ve mümkün
olan şeyle maddî ihtiyaçları
karşılanmaya çalışılmalıdır.

Çocuklarımıza öncelikle Allah
(c.c)’ı ve Peygamberimizi (s.a.v)
sevdirmeliyiz. Yaşadıkları
toplumu, sahip oldukları
değerleri; örf, adet ve ananeleri
sevdirmeliyiz. Bunun için
bizlerden taşacak sevgi olmalı,
içtenlikle ama zorlamadan onlara
anlatmalıyız. Allah sevgisine
dayalı bir iman öğretimi, çocukta
temel duygulardan sayılan ümit
ve bağlanma duygularıyla
birleşecek, kuvvetlenecek ve
sağlam bir imanın temelleri
oluşturulacaktır. Artık bu şekilde
büyüyen ve bu inançla
yetiştirilen bir çocuk, hep iyilik
üzere yaşar. 

“Allah beni sizlere bir muallim
(öğretmen) olarak gönderdi.”
diyen Peygamber efendimiz
okumaya, öğrenmeye, eğitim ve
öğretime hayatın her döneminde
büyük önem vermiştir.
Medine’ye hicret eder etmez
yaptırdığı Mescid-i Nebevî’nin bir
bölümünü eğitim ve öğretim için
ayırmıştır. Orada Allah
Resûlünün eğitiminden geçen
sahabeler, her zaman çok önemli
görevler üstlenmişlerdir. İslâm
dini bu sahabeler ve onların
yetiştirdiği öğrenciler sayesinde
dünyaya yayılmıştır. 

Dinimizin önem verdiği ve
övdüğü ilimler, sadece dini
ilimler değil; insana gereken tüm
ilim dallarıdır. Bize kendimizi
tanıtan, bizi Allah’a yaklaştıran
ve insanlığa maddiçya da manevi
yararlar sağlayan her bilgiyi
dinimiz değerli saymıştır. Bu
bilgilerden gerektiği kadarını
öğrenmemiz, hepimize farz
kılınmıştır.

Unutmayalım, çocuklarımız
geleceğimizin sigortasıdır. Aynı
zamanda hayırlı evlat
yetiştirmek, öldükten sonra da
amel defterimizin
kapanmayacağını
Peygamberimiz müjde veriyor. En
önemlisi de “…evlat babasından
baba da evlâdından kaçacağı
günü” düşünerek sorumluluk
bilinciyle hareket edip
çocuklarımız yüzünden
cehenneme değil, çocuklarımızla
beraber cennete girmek için
onlara karşı vazifelerimizi
yapalım.  Bu vesileyle yeni eğitim
ve öğretim yılı tüm öğretmen,
öğrenci ve öğrenci velilerine
hayırlı olsun. 

DİN VE TOPLUM

Ahmet HRALOĞLU“İskeçe Şehir
Sempozyumu” 
kitaplaştırıldı

İSKEÇE Müftülüğü tarafından 2-3 Mart 2024
tarihlerinde düzenlenen “İskeçe Şehir
Sempozyumu” kitap haline getirildi. 519
sayfadan oluşan kapsamlı eserde, Batı
Trakya’dan yazar, gazeteci, akademisyen, din
adamı ve farklı mesleklerden isimlerin
makaleleri yer alıyor.

Kitabın sunuş yazısında İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa, şehrin geçmişten geleceğe
taşınan kültürel, sosyal ve manevi değerlerine
dikkat çekerek, “Geçmişten geleceğe uzanan bir
sürekliliği seslendiren şehir, mekânın nitelikli
inşa hallerini ihtiva eder. Geçmişi, hafızası,
gelenek ve görenekleriyle taşıdığı kültür kadar,
bunları geleceğe aktarması da son derece
önemlidir. Bu nedenle şehir telakkilerinin,
geleceğe uzanan hususiyetlerin tahlil edilmesi
büyük önem taşır.” ifadelerini kullandı.

Müftü Trampa, sempozyumun amacının
İskeçe’nin tarihi, sosyal, demografik, ekonomik,
kültürel ve dini yapısını ele almak olduğunu
belirterek, “Sempozyumun çıktılarının
kitaplaştırılmasıyla, araştırmacılar için kalıcı bir
kaynak oluşturduk. Böylece hem tarihimizi hem
kültürümüzü kayıt altına almanın mutluluğunu
yaşıyoruz.” dedi.

Sempozyumda, İskeçe’nin siyasi tarihi,
demografik yapısı, gelenekleri, dini kurumları,
edebiyatı, müzik kültürü ve ekonomik yapısı gibi
konular uzman isimler tarafından ele alınmıştı.

Bu değerlendirmeler, kitapta makale formatında
yer alarak bölgenin tarih ve kültürüne ışık
tutuyor.

Eser, hem Batı Trakya’nın hafızasını gelecek
kuşaklara aktaran bir çalışma olması hem de
araştırmacılar için güvenilir bir başvuru kaynağı
niteliği taşıması bakımından önem taşıyor.
Kitap, İskeçe Müftülüğü’nden temin edilebiliyor.

(İletişim: iskecemuftulugu@hotmail.com)

26 Eylül 2025

BATI Trakya Türk Azınlığının eğitim ve kültür
hayatına önemli katkılarda bulunan emekli
öğretmen ve yazar Tevfik Hüseyinoğlu, 8 Eylül
Pazartesi günü son yolculuğuna uğurlandı.
Hüseyinoğlu’nun cenaze törenine çok sayıda
öğrencisi ve seveni katıldı.

Tevfik Hüseyinoğlu’nun cenazesi, Gümülcine
Yenimahalle Camiinde kılınan ikindi namazından
sonra evinden alındı. Yapılan duadan sonra
komşularından ve törene katılanlardan helallik
istendi. Hüseyinoğlu’nun özgeçmişi ise Batı
Trakya Türk Öğretmenler Birliği Asbaşkanı
Batuhan Hasan tarafından okundu.

Gümülcine Yenimahalle Mezarlığında cenaze
namazını Gümülcine Müftüsü İbrahim Şerif
kıldırdı. Törene, Türkiye’nin Gümülcine
Başkonsolosu Aykut Ünal ve eşi İlayda Ünal,
Rodop Milletvekili Özgür Ferhat, DEB Partisi
Genel Başkan Yardımcıları Koray Bağdatlı ve
Bahri Belço, Batı Trakya Azınlığı Yüksek

Tahsilliler Derneği Başkanı Hüseyin Baltacı, Batı
Trakya Türk Öğretmenler Birliği Başkanı Aydın
Ahmet, Gümülcine Türk Gençler Birliği Başkanı
Sedat Hasan, BAKEŞ Başkanı Hüseyin Bostancı,
İskeçe Türk Birliği Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu, Batı Trakya Camileri Din
Görevlileri Derneği Başkanı Erol Yoluç, İskeçe
Azınlık Ortaokulu–Lisesi Encümen Heyeti
Başkanı Ozan Ahmetoğlu, İskeçe Azınlık
Ortaokulu–Lisesi Müdürü Sedat Hacıarif ve
öğretmenleri, Celal Bayar Azınlık Ortaokulu–
Lisesi Müdürü İsmail Yücel, eski milletvekilleri
Galip Galip ve Mustafa Mustafa ile çok sayıda
öğretmen ve öğrencisi katıldı.

89 yaşında hayata veda eden Hüseyinoğlu,
Muhterem Tevfikoğlu ile evliydi ve Serpil ile
Serap adında iki kız babasıydı.

GÜNDEM gazetesi olarak merhuma Allah’tan
rahmet, ailesine, yakınlarına, öğrencilerine ve
tüm sevenlerine başsağlığı ve sabır dileriz.

“Tevfik Hoca”ya son veda
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Kalbim Rumeli’de Kaldı

B azen bir kitap yalnızca kelimelerden ibaret değildir. Bazen bir kitap, bir milletin
yüreğine işleyen ayrılıkların, özlemlerin, yitip giden hayatların sesi olur. Hüseyin
Adıgüzel’in “Kalbim Rumeli’de Kaldı” adlı eseri tam da böyle bir kitap. 

Sayfalarını çevirdikçe bir dönemin tanığı, bir halkın acısının paydaşı oluveriyoruz.
Yazarın dili sade ama samimiyetiyle okuyucunun içine işliyor. Abartı
yok, yapay duygular yok. Her kelimede yaşanmışlık, her satırda bir anı
saklı. Kitap bittiğinde bir tarihi öğrenmiş olmaktan çok bir insanlık
dramına tanıklık etmiş gibi hissediyorsunuz. 

Geriye dönüp baktığımızda sadece kaybedilen toprakları değil,
yaşanmış onurlu hayatları görüyoruz. Bu eser de tam olarak bunu
yapıyor: Rumeli Türklerinin yıllar süren gururlu mücadelesine güçlü bir
ışık tutuyor.

Ben bu kitabı okurken sadece geçmişi değil, geleceği de
düşündüm. Çünkü bizim gibi gençlerin bu kültürü yaşatması gerek.
Rumeli, yalnızca geçmişte kalan bir hatıra değil; bir kimlik, bir dil, bir
duruştur.

Kitapta olaylar, Gümülcineli hekim Ali Galip ve kendisi gibi
Balkanlar’da yaşayan Müslüman Türk yedi üniversiteli genç
tarafından, yaşadıkları bölgelerde Yunan, Bulgar, Makedon çetelerinin
yaptıkları katliamlara karşı sessiz kalmamaları sonucu intikam amaçlı
bir teşkilat kurulması ile başlıyor.

Dünyayı saran milliyetçilik rüzgarları Balkanlar’ın, Anadolu’nun ve
Kafkasya’nın  altını üstüne getirmektedir. Balkanlar’da Sırplar,
Bulgarlar, Yunanlar, Anadolu ve Kafkasya’da Ermeniler, kurdukları
çetelerle Türk ve Müslüman halka kan kusturuyorlardı. Bu çetelerin ve
onları destekleyen devletlerin en büyük ortak hedefi, Osmanlı’yı
Balkanlar’dan atmaktı. Dün “Türksüz Avrupa” diyenler, bugün “Türksüz Balkanlar” diyor,
yarın da Türksüz Anadolu diyeceklerdi. Oyun büyüktü ve bu oyunu ancak idealist insanlar
bozabilirlerdi. 

Devlet müdahale edemiyor, Avrupalılar ve Ruslar hemen devreye girerek Osmanlı’nın
elini kolunu bağlıyorlardı. Halk zaten fakirlik ve çaresizlik içindeyken şimdi de can
derdine düşmüştü. Köyler basılıyor, binlerce masum Türk ve Müslüman katlediliyordu. Bu
durum daha ne kadar sürebilirdi? Balkanlar, kan ve ateş deryasına dönüşmüştü,
kimsenin can güvenliği yoktu. 

Yedi Balkan Türkü genç, “İntikam Birliği” adını verdikleri gizli bir teşkilat kurmaya
karar verdi. Amaçları, soydaşlarına yardım etmek, hainlere yaptıklarının bedelini ödetmek
ve millete moral vermektir. Onlara göre Türklük ateşini yakmak bile yeterliydi.

İnsanlar da meyveler gibiydi. Toprağına sıkıca tutunanları oradan söküp atmak kolay
değildi. Meyve, dalına doğal olarak tutunmayı bilirdi; ama insan, toprağına nasıl
tutunacağını öğrenmek zorundaydı. 

“Esas mesele, insanımıza toprağına tutunmayı öğretmek” diye düşündüler. İnsanlar,
toprağın vatan olduğunu anlamalıydı. Aksi halde en küçük bir zorlukta o toprakları

ZAMANIN İZİNDE

Firuze
ZAMANIN İZİNDE bırakıp giderlerdi. O gün Balkanlar’da yaşanan da bundan farklı değildi. 

İnsanları toprağa tutunmaya alıştırmak gerekiyordu. Ağaca nasıl bakıyorlarsa, nasıl
sahipleniyorlarsa,  toprağa da öyle bakmalı, onu korumalı, ona sahip çıkmalıydılar. Toprağa
sadece toprak gözüyle değil, milletin yaşam alanı ve vatan olarak bakmaları şarttı.

Batı, Osmanlı’yı idama mahkum etmiş, yalnızca işine yaradığı kadar yaşamasına izin
verecekti. Osmanlı ise bunun farkında değildi; kendisini idama mahkum eden Batı’dan
kurtuluş için yardım talep ediyordu. Bu, celladından merhamet beklemekten farksızdı.
Batı’ya güvenmek, ondan yardım istemek, adeta kendi ölüm fermanını imzalamaktı. 

Artık savaş yalnızca cephelerde yaşanmayacak, köylerde, kasabalarda ve şehirlerde de
devam edecekti. Buna “topyekûn savaş” deniliyordu. Balkanlar, içten içe kaynayan bir
kazan gibiydi. Her yerde güya kardeşlik ve dostluk türküleri söyleniyordu ancak son on
yıldır süren terör ve anarşi nedeniyle içler kin ve nefretle doluydu. Patlamaya hazır bir
bomba gibi, küçük bir kıvılcımı bekliyorlardı. Balkanlar, büyük olaylara gebeydi ve hızla bir
Balkan Savaşı’na doğru gidildiği açıkça görülüyordu.

Ali Galip düşünüyordu: “Kazanırız da kaybederiz de… Ama en kötü senaryoya, yani
kaybetme ihtimaline göre hazırlık yapmalıyız.” Eğer savaş kaybedilirse,
Batı Trakya’nın elden çıkmaması için burada bağımsız bir cumhuriyet
kurulmalıydı. Savaşın sonucunda gerçekleşebilecek en kötü ihtimal,
Balkanlar’ın tamamının kaybedilmesiydi. Bu nedenle, nüfusunun büyük
çoğunluğu Türk olan Batı Trakya’da tutunmak hayati önem taşıyordu.
Ali Galip’e göre, savaş kaybedilse bile Batı Trakya’yı elde tutmak şarttı.
Bunun tek yolu da burayı Osmanlı’dan ayırarak ayrı bir devlet haline
getirmekti. 

Balkan Savaşı başladığında Batı Trakya hariç Balkanlar’ın tamamı
kaybedildi. Kaybedilen topraklarda Yunan ve Bulgar askerleri tarihin
gördüğü en büyük katliamları yaptılar. Türksüz Balkanlar hayaliyle, on
binlerce Türk’ü işkenceyle katlettiler. Açlık ve sefalet bir yandan,
yakınlarını kaybetmenin acısı diğer yandan halkı derinden yaraladı.

31 Ağustos 1913’te Ali Galip ve silah arkadaşları Batı Trakya Türk
Cumhuriyeti’ni kurdular. Burası, elde kalan son kale ve son toprak
parçasıydı. Ancak diplomatik baskılar ve dayatmalar yüzünden bu hayal
kısa sürede yıkıldı. Büyük bir üzüntüyle, cumhuriyetin lağvedildiğini
halka duyurdular ve Bulgar askerlerinin Batı Trakya’yı yeniden işgal
edişini gözleri yaşlı izlediler.

Ve ardından Osmanlı Devleti 1. Dünya Savaşı saflarında yerini aldı… 
Balkanlar’da yaşanan bu trajediler Türk milletini bir nebze de olsa

uyandırdı. Ümmetçilik ve Osmanlıcılık fikrinin yerini yerini Türkçülük
aldı. Cumhuriyet bu ideolojiyle kuruldu.

Ali Galip, Batı Trakya’daki bu faaliyetlerine Kurtuluş Savaşı boyunca devam etti ve
Türklük bilincinin günümüze kadar yaşamasına büyük katkı sağladı.  Kurtuluş Savaşı sona
erince her biri, vatanın üzerinde dalgalanan bayrağına bakarak  adsız kahramanlar olarak
kalmayı tercih ettiler. 

Bu vatan, nice Ali Galipler sayesinde mücadelesini sürdürdü. Ancak bu acılar, bu
katliamlar unutulmamalı. Geçmiş, gelecek nesillere aktarılmalı ki bir daha yaşanmasın.
Çünkü hafızası olmayan bir milletin yaşama şansı yoktur. Bu eser, bugünün genç
kuşaklarına bir çağrıdır: Köklerinizi tanıyın, geçmişinizi bilin ve yarınlara güçlü bir kimlikle
yürüyün.

Önemli Not: Balkanlar’da 1877-1878 Osmanlı Rus Savaşı’ndan sonra başlayan Türk
soykırımı, aralıklarla 30 yıldan fazla sürmüş ve 1912 Balkan Savaşı’nda doruğa ulaşmıştır.
Amerikalı tarihçi McCarthy, bu dönemde beş milyon Türk ve Müslümanın soykırıma
uğradığını yazar. Dönemin Rus, Fransız ve İngiliz gazeteleri taraflı olsalar da katliamları
aktarmak zorunda kalmış, onların tespitlerine göre ise üç milyon Türk ve Müslüman
katledilmiştir.

Gümülcine’deki tarihi adliye sarayı için restorasyon çağrısı
ADALET Bakanı Yorgos Floridis,

Gümülcine’deki Osmanlı döneminde
inşa edilen tarihi adliye binasının
korunması için Bina Altyapıları A.Ş.
(Ktiriakes İpodomes) kurumunu
ivedilikle harekete geçmeye çağırdı.

Şehir merkezinde yer alan ve
önemli mimari özellikleriyle öne
çıkan Osmanlı dönemine ait
neoklasik yapı, yıllardır kaderine terk
edilmiş durumda. Ancak son
gelişmeler, binanın yıkılmadan
kurtarılması için umutları yeniden
canlandırdı.

Adalet Bakanlığının yayımladığı
yazıda, yapının restorasyonu,
güçlendirilmesi ve yeniden
işlevlendirilmesi için gerekli
çalışmaların bir an önce başlatılması
talep edildi. Yazı, Trakya İstinaf
Mahkemesi ve Adliye Binaları
Finansman Fonuna da gönderildi.

Rodop Barosu Başkanı Dimitris
Ereliadis, sürecin hızlanması için
büyük çaba sarf ettiklerini belirterek,
“Ekim ayında bakanlık, hangi
binaların bütçeye alınacağını
açıklayacak. Bu kararda miktar ve
takvim de belirlenecek. Bu bizim için

önemli bir baskı unsuru olacak.”
dedi. Ereliadis, ayrıca sürecin en zor
kısmının aşıldığını ifade ederek,
“Artık yolumuz belli. Hedefimiz,
adliye sarayının yeniden
değerlendirilmesi. Bunun için sürekli
ilgi ve baskı şart.” diye konuştu.

Gümülcine’deki eski adliye sarayı,
1950’den bu yana devlet koruması
altında. 1870 yılında bölgenin
Osmanlı idaresinde olduğu dönemde
Hollandalı bir mimar tarafından inşa
edilen yapı, ilk olarak Osmanlı
hükümet binası, ardından Bulgar
işgali döneminde idari merkez,
1920’den sonra ise Yunanistan’ın
bölge yönetimi olarak kullanıldı. 1923
Lozan Antlaşması sonrası ise adliye
işlevi kazandı.

İki katlı, yarı bodrumlu ve kiremit
çatılı olan bina; sekizgen merdiven
ışıklığı, cam kubbesi ve zengin
dekoratif unsurlarıyla dikkat çekiyor.
2004 yılına kadar adliye binası olarak
kullanılan yapı, yanıbaşındaki yeni
mahkeme binanın devreye girmesiyle
kapatıldı. Tarihi bina o tarihten bu
yana bakımsız bırakıldı.

Hastanelerde randevu sistemi değişiyor
1 Ekim tarihinden itibaren hastane

randevuları artık tek bir platformdan veya
1566 numaralı telefondan alınabilecek.

NASIL ÇALIŞACAK?
- Vatandaşlar platforma girerek veya

1566’yı arayarak randevu alabilecek.
- İstedikleri uzmanlık dalını ve bölgeyi

seçtiklerinde, sistem o alandaki tüm

hastanelerdeki uygun randevuları
gösterecek.

- Randevular AMKA (sosyal güvenlik
numarası) ile bağlantılı olacak, böylece
yanlış kullanım önlenecek.

- Dijital teknolojiye alışık olmayan
kişiler için telefon üzerinden işlem yapma
imkanı da sağlanacak.
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Kavala’da Dostluk Rebound’u
SPOR engel tanımaz

mesajıyla  Kavala’da “Dostluk
Rebound’u” düzenlendi.

“Spor engel tanımaz”
mesajıyla düzenlenen 3.
Uluslararası Tekerlekli
Sandalye Basketbol Turnuvası
“Dostluk Rebound’u”, 15-19
Eylül tarihleri arasında
Kavala’da başarıyla
gerçekleştirildi. Turnuvaya
Yunanistan, Almanya ve
Bulgaristan’dan takımlar
katıldı.

Organizasyonu Kavala Spor
Kulübü üstlendi. Turnuva,
Yunanistan Tekerlekli Sandalye
Basketbol Federasyonunun
(OSEKA) desteğiyle, Doğu
Makedonya-Trakya Eyaletinin
katkılarıyla yapıldı.

Doğu Makedonya-Trakya
Eyaleti Spor ve İstihdamdan
Sorumlu Danışmanı Stelios

İgnatiadis, “Doğu Makedonya
ve Trakya Eyaleti, erişilebilirliği
ve sosyal katılımı teşvik ederek
herkes için sporu destekliyor.

Birlikte, kalıplaşmış
düşünceleri yıkıyor ve daha adil
bir toplum inşa ediyoruz.” dedi.

18 Eylül Perşembe günü

oynanan finalde, Gümülcine
“İrodikos” takımı nefes kesen
bir mücadele sonunda
birinciliği kazandı.

1984-1985 yıllarında Türkiye Milli Yüzme
Takımının da kaptanlığını yapan Sadettin
Saran, birçok sektörde faaliyet gösteren
Saran Holding’in sahibi.

Fenerbahçe Kulübünün Olağanüstü
Seçimli Genel Kurulu’nda 12 bin 325 oy alan
Sadettin Saran, sarı-lacivertlilerin 38.
başkanı oldu.

Saran, Chobani Stadı ile bitişik parselde
bulunan eski Kenan Evren Lisesi arsasında
gerçekleştirilen olağanüstü seçimli genel
kurulda yapılan oylama işleminin
ardından, geçerli 24 bin 393 oyun 12 bin
325’ini aldı.

Chobani Stadında seçim sonuçlarının
açıklanması için Kongre Divan Başkanı
Şekip Mosturoğlu kürsüye gelirken,
başkanlık için yarışan Sadettin Saran ve Ali
Koç da Mosturoğlu’nun yanında yer aldı.

Seçimden zaferle ayrılan Sadettin Saran,
ortaya çıkan sonuçların camiaya birlik
mesajı verdiğini belirtti. Birlik ve
beraberliği sağlamanın en önemli görevleri
olduğunun altını çizen Saran şunları
söyledi:

"Dün de söyledim, şampiyon olana

kadar bayram yok, kutlama yok. Sayın Ali
Koç, 7 senelik başkanımız. Bu bir bayrak
değişimi. Onun tecrübeleri bizim için çok
önemli. Fenerbahçe’nin tüm başkanları
koşulsuz birlik içinde olsun. Bu konuda son
derece samimiyim. İnşallah Ali Bey’le olan
dostluğumuz daha da güçlenir. İnşallah
şampiyonluk kupasını 3 başkan beraber
kaldırırız. Biz bu birliği sağlarsak bundan
sonra düşmanlarımız düşünsün. Yeter ki bu
birlik ve beraberliği sağlayalım."

YÖNETİCİLİK DÖNEMİ
Fenerbahçe’de 2001 yılında gerçekleştirilen

olağanüstü seçimli genel kurula Aziz
Yıldırım tek aday olarak girerken, Sadettin
Saran da ilk kez sarı-lacivertli kulübün
yönetim kuruluna dahil oldu.

Görevde olduğu süre içinde futbol şube
sorumluluğu da yapan Sadettin Saran, 2003
yılında ise istifa ederek yönetim
kurulundan ayrıldı.

2004 yılında Almanya’nın önde gelen
futbol kulüplerinden Borussia
Dortmund’un hisselerini alarak kulübe
ortak olan Saran, hisseleri 2005 yılında
sattı.

FIFA'dan penaltı 
kuralı kararı
Futbolda penaltı atışları
konusunda tarihi bir kural
değişimi gündemde. Hakem
Komitesi Başkanı Pierluigi
Collina tarafından
değerlendirilen değişiklik
uygulamaya girdiğinde
penaltıyla ilgili bütün ezberler
bozulacak.
Artık bir oyuncu penaltı
kullanırken diğer
futbolcuların ceza sahası
etrafına dizilmesinin ve çizgi
ihlali yapanların sarı kart
görmesinin de önüne
geçilecek. Çünkü penaltı atışı
kaleci topu çeldiğinde, topun
yönü ne olursa olsun kale
vuruşu verilecek.
FIFA Başkanı Gianni
Infantino’nun konuyu, Hakem
Komitesi Başkanı Pierluigi
Collina ile görüştüğü ve
değişim konusunda anlaşıldığı
belirtildi.

İsrail'in uluslararası
futboldan men
edilmesi çağrısı
Birleşmiş Milletler (BM)
raportörleri, işgal altındaki
Filistin topraklarında devam
eden soykırımı nedeniyle
İsrail'in uluslararası futbol
turnuvalarından men edilmesi
çağrısında bulunuyor.
BM raportörleri, konuya
ilişkin yaptıkları yazılı
açıklamada, "İşgal altındaki
Filistin topraklarında devam
eden soykırıma karşı gerekli
bir yanıt olarak FIFA ve
UEFA'ya ülke takımı olarak
İsrail'in uluslararası
futboldan men edilmesi
çağrısında bulunuyoruz."
ifadeleri kullanıldı.

Fenerbahçe’nin yeni başkanı
Sadettin Saran oldu

FİLİSTİNLİ futbolcu Muhammed es-
Satri, İsrail'in Refah'ta insani yardım
almak için toplanan sivillere düzenlediği
saldırıda hayatını kaybetti. Gazze'ye 7
Ekim 2023'ten bu yana yapılan
saldırılarda en az 355 futbolcu yaşamını
yitirdi.

İşgalci İsrail ordusunun Gazze
Şeridi'nin güneyindeki Refah kentinde
insani yardım almak için toplanan
sivillere düzenlediği saldırıda Filistinli
futbolcu Muhammed es-Satri hayatını
kaybetti.

İSRAİL SALDIRILARINDA 
HAYATINI KAYBETTİ
Filistin resmi ajansı WAFA'nın haberinde,
Gazze'deki Şebab Refah Kulübü
sporcularından es-Satri'nin bugün Refah
kentinde insani yardım beklediği sırada
İsrail güçlerinin açtığı ateş sonucu
hayatını kaybettiği belirtildi.

355'TEN FAZLA 
FUTBOLCU ÖLDÜRÜLDÜ

Filistin Futbol Federasyonu'ndan yapılan
açıklamada, İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu
yana Gazze Şeridi'ne düzenlediği
saldırılarda 355'ten fazla futbolcunun
öldürüldüğü, spor altyapısının büyük
ölçüde tahrip edildiği belirtildi. Birleşmiş
Milletler (BM) uzmanları ve Filistin Futbol
Federasyonu tarafından son günlerde ayrı
ayrı yapılan açıklamalarda, İsrail'in
uluslararası spor müsabakalarına
katılımının savaş durdurulana kadar
askıya alınması çağrısı yapılmıştı.

Filistinli futbolcu, İsrail'in saldırısında 
hayatını kaybetti
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İskeçe ovasında bu yıl da 
güreş coşkusu yaşandı

İSKEÇE’ye bağlı Kırköy’de,
Ova Kültür Dayanışma Kardeşlik
Derneği ile Kırköy Futbol
Takımının katkılarıyla
düzenlenen 2. Ova Güreş
Festivali, bölgedeki güreş
severleri bir araya getirdi.

Festival, 9 Eylül Salı günü
Kırköy Futbol Stadında
gerçekleştirildi. Etkinliğe İskeçe,
Rodop, Serez ve Türkiye’den
güreşçiler katıldı. Türkiye’den
İpsala Kaymakamı Ömer Sevgili,
İpsala Belediye Başkanı Mehmet
Kerman ve yağlı güreşin ünlü
isimleri Recep Kara, Serhat
Balcı, Abdullah Güngör ve Salih
Erinç de festivalde yer aldı.

Festival alanına gelen
misafirler davul zurna eşliğinde
karşılandı. Açılış konuşmasını
Ova Kardeşlik Derneği Başkanı
Ömer Muzafferoğlu yaptı.
Etkinlikte ayrıca İskeçe Türk
Birliği Başkanı Kerem
Abdurahimoğlu, İskeçe
milletvekilleri Hüseyin Zeybek
ve Burhan Baran, Rodop
milletvekili Özgür Ferhat, DEB

Partisi Genel Başkanı Çiğdem
Asafoğlu, Batı Trakya Türk
Azınlığı Danışma Kurulu
Başkanı ve İskeçe Müftüsü
Mustafa Trampa, İpsala
Kaymakamı Ömer Sevgili, İpsala
Belediye Başkanı Mehmet
Kerman ve Türkiye’nin
Gümülcine Başkonsolosu Aykut
Ünal birer konuşma yaptı.

Festival, katkı sağlayan
kurumlara plaket verilmesi ile
devam etti. Ardından Gümülcine
Türk Gençler Birliği ve İskeçe
Türk Birliği Halk Oyunları
ekipleri gösteri sundu.

Güreş müsabakaları minik
güreşçilerden başpehlivalığa
kadar devam etti. Kıran kırana
geçen mücadeleler, seyircilerden
büyük alkış aldı. Farklı
bölgelerden 30’un üzerinde
güreşçi festivale katıldı. Yapılan
müsabakalardan sonra
Başpehlivanlık ünvanını
Türkiye’nin ünlü
pehlivanlarından Recep Kara
kazandı.

Salıncak’ta kurban geleneği
yoğun katılımla yaşatıldı

RODOP ili Kozlukebir Belediyesi’ne bağlı
Mehrikoz nahiyesinde bulunan Salıncak
bölgesinde yüzyıllardır yaşatılan kurban
geleneği bu yıl da yoğun bir katılımla
gerçekleştirildi.

Mehrikoz ile Salıncak köyleri arasında
yüzyıllardır düzenlenen "Salıncak Kurbanı" bu
yıl 21 Eylül Pazar günü yapıldı. Salıncak
halkının ev sahipliğinde yapılan etkinlikte
katılımcılara, yöreye özgü bakırlama adı verilen
geleneksel et yemeği ikram edildi.

Etkinliğe, Kozlukebir Belediye Başkanı

Erdem Hüseyin, Doğu Makedonya -Trakya
Eyalet Başkan Danışmanı Ahmet Osman
Pehlivan, Kozlukebir Belediyesi Muhalefet
Listesi Başkanı Tarkan Multaza, Seçek Azınlık
Eğitim ve Kültür Derneği Başkanı Necmettin
Kahya, BAKEŞ Başkanı Dr. Hüseyin Bostancı,
Sofulu Belediyesi Küçük Derbent Muhtarı
Mehmet Bostancı, Sofulu Belediye meclis üyesi
Mehmet Çilingir, bölgenin kanaat önderleri
Hasan Apti, Mehmet Koç ve Ahmet Paşa’nın
yanı sıra civar köylerden soydaşlar katıldı.

BATI Trakya Azınlığı Kültür
ve Eğitim Şirketi (BAKEŞ), 17
Eylül Çarşamba günü
Gümülcine’de düzenlediği 18.
Olağan Genel Kurul’da yönetim
ve denetim kurulunu belirledi.
18 Eylül Perşembe günü yapılan
görev dağılımı sonucunda,
Hüseyin Bostancı yeniden
başkanlığa seçildi.

Görev dağılımı
sonucunda
BAKEŞ’in yeni
yönetim ve
denetim kurulu
şu isimlerden
oluşuyor:

YÖNETİM KURULU
1- Hüseyin Bostancı - Başkan
2- Ümit Farzlı - Genel Sekreter
3- İsmail İbrahim - Asbaşkan
4- Emine Tahsin - Kasadar
5- Rıdvan Topçu - Üye
6- Hüseyin Mehmet - Üye
7- Apti Pencal - Üye

YÖNETİM KURULU 
YEDEK ÜYELER
1- Cemali Tahir
2- Hüsamettin Mehmet

DENETİM KURULU
1- Abdürrahim Kuru - Başkan
2- Koray Hasan - Sekreter

3- Sedat Hasan - Üye

DENETİM
KURULU 

YEDEK ÜYE
Sibel

Mustafaoğlu

BAKEŞ’te Hüseyin
Bostancı güven tazeledi
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